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PACYETHO-
I'PAOUYECKASA PABOTA

6.1 D1eMeHTBI JIMHEHHON aJredpbl: MATPHU LI,
onpeae/IUTe/ U, CUCTEMbI JIUHEHHbIX YPABHEHU N

e VYcioBus 32124

1. CocraButh nBe MaTpuiibl A W B Tperbero mopsaka, MPOIOKUTH
3a/laHHOE MAaTPHUYHOE PABEHCTBO U MPOBEPUTH €r0 CIPABEIIMBOCTH
(BapuaHTHI 3aJJaHUN CM. B TIPHIIOKEHHH 1).

2. BoraucauTh onpemeauTeNns YETBEPTOro MOpsAKa, PasIokKHB €ro 1o
3JIeMEHTaM TIEPBOM CTPOKH M 10 BJIEMEHTaM 1706020 cTojdua. Yoe-
JMTHCS. B TIPaBUIIBHOCTH BBIYHCIICHHH, COMTOCTABUB PE3YIbTATHI (CM.
pemenue npumepos 1.9, 1.11. BapuaHTsl 3aannii — npuiioxkeHue 2).

3. Pemmts mo mpasmity Kpamepa HeoqHOPOIHYIO CHCTEMY TpeX JIMHEH-
HBIX YpPaBHEHHH C TpeMs HEHM3BECTHBIMH (CM. peEIIeHHE IMpHuMepa
1.13. BapuaHThl 3a1aHUH — IPUIIOKEHHE 3).

4. PemwTh cHCTEMY JMHEHHBIX YpaBHEHHH (M3 MMyHKTa 3) METOIOM 00-
paTHOil MaTpunbl. CpaBHUTH MONYYEHHBIC PE3YIbTAaThl C PE3ybTa-

TaMu IIyHKTa 3 (cM. pemienne npumepa 1.15).
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5. CocraButh U pemmth MatpuuHoe ypaBuenne A- X -B=C,rne A
U B HeBbIpOXKICHHBIC MATPHUIBI BTOPOro mopsijka. [lomyueHHoe pe-
[IEHHE TIPOBEPUTH MIOJICTAHOBKOM (CM. penieHue npumepa 1.16).

6. PemmuTs cucTeMy JTUHEHHBIX ypaBHEHHH (M3 IyHKTa 3) METOI0M
l"aycca (cm. permenne npumepa 1.17).

7. Haiiti oO1ee perieHre K0l U3 IBYX CHCTEM JIMHEHHBIX ypaBHe-
HUN (cM. pemieHue npumepa 1.22. BapuaHThl 3a1aHUil — IPUIIOXKE-
Hue 4).

8. Pemmth MaTpuuHOe ypaBHeHue A-X = B (uis Heuemmuvlx BapuaH-
toB), X -+ A =B (nna uemnvix BAapuaHTOB) WK J0Ka3aTh, UYTO pellie-
Hust He cyniectByer. (Matpuubl A, B ¥ BapuaHThI 3aJaHHil TIPUBE-

JIeHbI B IpWIIOcKeHHH S5). Pa3bop pereHus 3a1a4u MpUBOJAUTCS HHXKE.

o KommMmeHTapuii K penieHuIo 3a1a4
3anaua 8. Pemnts MatpuuHoe ypaBuenne A- X = B.
Pemenne. Meron oOpaTtHOW MaTpUIIBI TIPU PEIICHHH MATPUYHBIX YpaB-

nennii Buga A - X = B HeBO3MOKHO HCIIOIB30BATh, €Cin Matpuna A —

BBIpOXKICHHAS (T.C. A7 me cymectByeT). OqHaKo 3TO HE 03HAYAET, YTO
pELINTh TaKoe ypaBHEHHE BOOOIIE HEBO3MOXHO. Bocmosib3yeMcsi MeTo-
nom ["aycca, uMeroIuM 0oJiee MUPOKYIo 001acTh MPUMEH CHUSI.

[Tycts, HanpuMep, ypaBHeHue umeeT Bug A - X = B, rae

1 0 10 Xy Xp
, B=|8 0|, X=[x, x5

11
A=(2 3 3
3 4 4 & 2 X3 Xsp
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OmnpenenuTens MaTpuibl A

1 11
det4=|2 3 3/=0,
3 4 4

CIIeI0BaTeIbHO, 00paTHas MaTpua A He CyIIeCTBYeT.
Jist perienyst ypaBHEHUs

1 1 1) (x; xp 0 10
2 3 3xy Xy |=|8 0
3 4 4

X3 X3 g8 2

CHaydajla IEPpEMHOXKNUM MaTpHlbl, CTOAIINEC B JICBOM YaCTH.

Xy Xy + Xy, X + Xy + X5, 0 10
2x; +3x,, +3x5, 2x, +3x, +3x5, [=|8 O
3x;, +4x,, +4x;5, 3x, +4x,, +4x;5, g8 2

PaBencTBO ABYX MaTpull 5KBUBAJCHTHO CUCTEME LICCTU JIMHEHHBIX YpaB-

HEHHH C IIECThI0 HEM3BECTHRIMU:

Xy Xy + Xy =0,
2xy; +3xy +3x5, =38,
3x;, +4x,, +4x;5, =8,

X + Xy + X5, =10,
2x), +3x,, +3x5, =0,
3x, +4x,, +4x;, =2,

KoTopyto pemuM MeronoM ['aycca. IIpoBenem sneMeHTapHbie mpeodpa-

30BaHUsl PACIIUPEHHON MATPHUILIBI CUCTEMBbI:

A=(4|B)=
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1 110000 (1 11000]0
233000 01 1000]|8
344000 00000 0|0
looo 1 1 1|10 jooo0o 11 1|1
0002330/ ]0000T1 1|2
00034 4[2) 1 000000]1

Cucrema pelieHnil He UMeeT, Tak Kak B MOCIEAHEN CTPOKE pacIIupeHHON
MaTpHIIbI BCE d1eMeHThI B uacTi A pasubl 0, a anement by =1# 0.

3ameuanne. Vcnonp3yeMas npH pelIeHUU paclUIMpeHHas MaTpHlla CHC-
TEMBI IMEET OCOOBIN BUJI, TIO3BOJISIONINN «pa30UThy ee Ha JIBE BCIIOMOTa-
TeNIbHBIE MATPUIBI U BBITOJHUTH NPEOOpa30BaHMsl STUX MAaTpHI] N0 OT-
JIETbHOCTH, 8 IMEHHO:

1 1 1]00 0 11 110 11 1]0
2 33000 2 3 3[8[~.]0 1 18
34 4000 0 _ (34 4 0000
00 0/1 1 1[10] (1 1 1]10 1111
00 0/233[0] [233]0[~.J0 1 1|-2
00 0[3 4 4 3 4 4|2 00 01

3anuiieM COOTBETCTBYIOIIYIO CUCTEMY YpaBHEHHI:
Xy + Xy + x5 =0,
Xy + X5 =8,
Xy + Xy +X5 =1,
Xy + Xy =2,
0=1.

CucreMa HECOBMECTHA.

OrtBet: /lanHOE MaTpU4YHOE YpaBHEHUE PEIICHNI HE UMEET.
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6.2 BexTopHas aareopa

Ycaosust 3aga4

[Monp3ysick onpezeneHneM, OKa3aTh, YTO BEKTOPBI M ,71, P JIMHEH-
HO HE3aBUCHMBI, M HAWTH KOOpIMHATHI BEKTOpa «a B Oasuce
m,n,p.

TIpOBEpHT KOJUIMHEAPHBI JIH BEKTOPL & 1 b .

B tpeyronsauke ABC mpoBeneHbl MeraHa U OMCCEKTpUCA U3 BEp-
mHbl A . HaliT! uX AJIMHBI B yTOJT MEXAY MEIHAHONH M OUCCEKTpPH-
COH.

BbruucnuTh miomaips napaiesorpaMMa, IocTPOSHHOT'0 Ha BEKTOpax
aub.

[IpoBepuTh, KOMIUTAHAPHBI JIU BEKTOPHI d, b,c.

Hnst tpeyronbHOi mupamunsl ABCD Halith 00beM U JUIMHY BBICO-

ThI, OMYIIEHHO# 13 BepirHbl D Ha rpanb ABC .

VYcnoBust BApUMaHTOB MIPUBEAEHBI B MIPUIIOKEHUH 6.

KoMMmeHTapuii k penieHunio 3aaa4

3agaua 1. Ilokaszath, YTO BEKTOPHI n7=(—1,2,4), ﬁz(l,O,l),

P

a

:(0,1,2) JMHEHHO HE3aBUCHMbI, M HAWTH KOOPAMHATHI BEKTOpa

=(~1,2,8) B Gasuce 1,7, D.

Pemenne. Bexropsl 7,7, p JTHHEHHO HE3aBUCHMBI, €CIIH U3 PABEHCTBA

Am+A,n+A,p=0 (6.1)
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cienyer, uto A, = A, = A; = 0. Ioxcrasusas B popmyny (6.1) koopau-

HATBI BEKTOPOB M, 11, P TIONYy4YHM:

A -(=1,2,4)+ 4, -(1,0,1)+ A, -(0,1,2)=(0,0,0)
i (= A, + Ay, 24, + Ay, 40, + A, + 225)=(0,0,0). Tlocnenmee paBeHcT-
BO PABHOCHJIBHO OJJHOPOJHOM CUCTEME JINHENHBIX YPABHEHUI:

-4+, =0,
24, + 25 =0,
42, + A, +21, =0,

OMpeNeNnuTeNb KOTOPOM OTIIMYEH OT HYJIA:

-1 1 0
A=|2 0 1|=1=0.
4 1 2

CrenoBaTenbHO, CHCTEMa UMEET eUHCTBEHHOE HYJIEBOE PEIICHHE
A, =4, = A; =0.IlosTOMY, BEKTOpBI /71, 1, p ITMHEHHO HE3ABHCHUMBI U
00pa3yroT 0a3uc TPEXMEPHOro JIMHEHHOr0 POCTPAHCTRA.
Hatinem koopanHaThI BEKTOpa @ = (— 1,2, 8) B Oazuce m, n, p:
a=Am+An+Ap,
wmn (—1,2,8)=24,(=1,2,4)+ 1,(1,0,1)+ 1,(0,1,2),
(-1,2,8) = (= A, +4,, 24, + A, 44, + A, +21,),

A+, =-1,
22, + 2y =2,
42, + 1, +21, =8.

[Tocnenutoro cucremy pemum 1o npasmry Kpamepa: A=1z=0,
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“1 10 -1 -1 0 -1 1 -1
Aj=2 0 1|=5A,=|2 2 1|=4A,=2 0 2|=-8,
8 1 2 4 8 2

A
n Toraa ﬂ,]zjzsj 122_24 3«32 =-8.

B pesynbrate @ =5m +4n —8p . BekTop a B pasnoxeHuu mo 6a3ucy
m,n, p UMeeT KOOpAWHATHl a = (5, 4, - 8).
3apaua 2. [IpoBepuTh KOJJIMHEAPHBI JIH BEKTOPBl a =3mM —n H
b =m +20, eciun n_1=(1;0,5;3), ﬁ=(2;1;6).
Pemenne. Haiiiem KoopIMHATHI BEKTOPOB @ H b:
a=3(1;0,5;3)-(2:1;6)=(3;1,59) - (2:1;6)=(1;0,5;3),
b =(1;0,53)+2(21;6)=(5;2,515).

Ecmn BEKTOPbI (7 u I; KOJIJIMHCAPHbI, TO AOJDKHO BBITIOJTHATHCA
PaBeHCTBO & = Ab , U IOSTOMy KOODAMHATHI BEKTOPOB AOJKHBI OBITH

HPONOPLUOHAIBHEL. [IpoBeprM NpOonopLIUOHAIBHOCTh KOOPAXHAT:

1) 3
—= S—f = 1— = A . Bce KOOpAMHATBI MPOMOPIMOHAIBHEI, OITOMY BEK-
5 5 5

TOpBI KoJIMHeapHbl. 3ameruM, uto A = 0,2 > 0, cienoBarenbHO, BEKTO-
pBI COHATIPABIICHBI, U JJIMHA BEKTOpa ¢ B ISATh pa3 MEHBIIIE JUTHHBI BEK-

Topa b .
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3anaua 3. B tpeyronsuuke ABC mnpoBeneHbl MenuaHa U OHMCCEKTpHca
u3 Bepibel A . HailiTy UX JUIMHBI ¥ yTOJI MEXKIY MEIHAHON M OMCCEK-
pucoit, ecn A(1,-2,1), B(4,2,1), C(4,-2,1).

Pemenue. OcuoBanne Ouccektpucel AK — Touka K AeIUT CTOPOHY
BC na orpesku BK u CK , JIHHBI KOTOPBIX IMPOIOPIHOHATBHEI IJTH-

HaM NPHICTalONIMX K HUM CTOPOH Tpeyroibuuka — AB u AC,

B
M
A K
C
Puc. 6.1
BK 4B 3
T.e. — =-——= 1. HaiigeM AJMHBI CTOPOH U OTHOIIEHHE A .
KC  AC
AB=(3,4,0);  [4B|=3"+47+0 =5,

AC=(3,0,0);  [aC|=V3’+0"+0" =3.
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Ornomenne A =5/3. Koopamuatsl Touku K , KOTOpas HETHT OTPE3OK

K
BC B oraomennu 5 : 3 wim <C = %, MOYXHO BBIYHCIIHTH IO (OPMY-

JJam:

+ Ax
xK=xB c’
1+ 4
:yB+lyC
K 1+1
+ Az
zK=ZB c
1+ 4

CrnenoBatenpHo, Touka K ¥MMeeT KOODIHHATHI

NI

Haiinem BekTop AK W JUIMHY OMCCEKTPHCHI:

‘R‘ — 324157402 =1,5¢5 .

OcHoBanue meauanbl AM —touka M nenut cropony BC Ha nBe pas-

AK = (3;1,5,0),

4+%-4 .
1;%
21_35'2 =—%, 6.2)
*3
1+%
K (4;—0,5;1). Tenepp

BM
HBIC YaCTH, ITOITOMY A = gVl =1. KoopauHatel Touku M Haxoaum u3

cooTHOIIEeHUH (6.2) Kak KOOPIAWHATHI CEPEANHBI OTPE3Ka:

Xp+ X

Xy =———,
2

_YptYc

M_T’
Znp+2Z

2, = 32 c

4+4
xM: 2 :4’

2-2
yM :TZO’
Zy =ﬂ=1
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Takum obpasom, Touka M wumeer KoopauHaTtel M (4,0,1), BEKTOP

AM = (3, 2, 0), JITTMHA MEJIMaHbl paBHA ‘W‘ =32 +27+0% = \/B

Yron Mexay memuaHoir AM u OuccekTpucoit AK HaiiaeM Kak yroji
Mexy Bektopamu AM u AK .

(4m,4K) 3-3+15-2+0-0 8

M| 1A e

cosQ =

8 .
@ =arccos——~7 .

V65

3agaya 4. Beruncnuth miomane napajuiesorpaMma, MOCTPOSHHOIO Ha

=2,

BekTopax @ u b ,ecnmu a=p+37, b=2p-7q, |ﬁ| =1,
£(p.g)=576.

Pemenue. [Tnomans napauienorpaMMa HailJieM Kak MOAYJb BEKTOPHOTO
IIPOU3BE/ICHNS BEKTOPOB @ U b : S = ‘ [a,b ]‘ Berunciium BeKTOpHOE
NPOU3BENEHHUE:

[@.6]=(p+37).25 - 7)]=2[p. 5]+ 6[7. ]~ [7.7]-3[7.7]=
=0+6|g.p]-[p.q]-0 =6lg. p]+[7.7]=7lg.p].

B npeobpa3oBaHusaX UCIONL30BAIKCH CIEAYIONIME CBOWCTBA BEKTOPHOIO

IIPOU3BECACHUA:
" BEKTOPHOE IPOU3BEICHUE [E , E]: 0 s Jo0oro BEKTopa d , Io-

CKOJIbKY BEKTOp @ KOJUTMHEapeH camoMy cele;
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. [;_7,6 = —[(7, ;_7], TaK Kak [epecTaHOBKAa COMHOXMTENIEH B BEKTOp-

HOM ITPOU3BCACHUU BJICUET 3a 000l M3MeHeHne 3HaKa IIpou3BEac-
HU.

Hanee nomyunm:
\(@.b1|=|71q. 71| =7|(7. P]| = 7[a] || sm(ﬁfa] =
=7-1-2-sin(57/6)=14-0,5="7.
Wrak, miomais napamienorpamma S =7 (602 )

3agaua 5. [IpoBepuTh, KOMILIAHAPHEI I BEKTOPHI d, b, C , ecin
a=(1,3,2), b=(2,3,4), c=(3,2,9).

Pemenne. HeoOX0MMMBbIM M JTOCTaTOYHBIM YCJIOBUEM KOMILIAHAPHOCTH

BEKTOPOB ABJIACTCA PAaBCHCTBO HYJIIO UX CMCIIAHHOI'O ITPOMU3BCACHU .

132
(@b.c)=]2 3 4=-9=0.
3209

Bekroper @, b, C He KOMIUTAaHAPHBI.
3angaua 6. /s tpeyronbHoil nupamuasl ABCD Halith 00beM U AJIUHY

BBICOTBI, ONYIIEHHOM u3 Bepmuusl [ Ha rpans ABC, eciu A(l,— 3,8),

B(2,2,-1), C(4,-5,3), D(1,-1,2).

Pemenne. Borauciaum 00beM MUPaMHUIBI ¢ TOMOIIBIO CMEIIAHHOTO

MIPOU3BEICHNUS BEKTOPOB AB, AC u AD:
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4B =(1,5,-9), AC=(3,-2,-5), 4D=(0,2,-6).

O6BeM rpaMuIbI

CwMerranHoe Npou3BeIeHUE

1 5 -9
(4B,4C,4D)=|3 -2 -s|=58,
0 2 -6
58 2
Y Tora 00beM MUPaMUIbI paBeH V = Z = 9§ .

Teneps HaitneM BoICOTY UpaMuabl. M3BeCTHO, YTO 00bEM MUPAMHUIBI

K14

4pc» OTciona H =

v =Lhs
3

ABC

[Tnomans Tpeyroabauka ABC BBIYKCINAM, HCIIOIB3YS MOAYJIb BEKTOP-

HOTro Tpou3BeieHus BektopoB AB u AC :

Pj ok
[4B.4c]=|1 5 —9|=-437-22j-17k.
3 -2 -5

S s = %‘ [4B,4C]|= %J(— 43) +(=22) +(=17) ~25.,6.

og)

3.38
6 ~113.
25,

B pesynbrare BoicoTa mupaMusl papia H =

@)}
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AHaJUTHYECKAsl TeOMeTPHUS.

JIuHeiiHbIe reoMeTPpHYECKHE 00bEKThI HA IIOCKOCTH

U B POCTPAHCTBE

YcaoBus 3aaa4

CocTaBUTh ypaBHEHHS MPSIMBIX, PACIIOIIOKEHHBIX B TUIOCKOCTH OX Y,
MPOXOIAIINX Yepe3 TOYKy P mapamienbHo W MepreHanKyIapHO 3a-
JAHHOU MpsMOI.

BrIACHUTE B3aMMHOE PACIIONIOKEHUE TMPSMBIX, PACIOIOKECHHBIX B
mrockocti Oxy . Eciu oHU TiepecekaroTcsl, HAWTH TOUKY Iepecede-
HUSI U YTOJI MEXKY TIPSIMBIMH.

Haiitu paccrostarie oT Touku M 10 MIOCKOCTH Y , IpOXOonsuIel e-
pe3 Touku A4, B,C.

CocTaBUTh ypaBHEHHE IUTOCKOCTH T :

conepaiieil Touky A W NMeprHeHauKy/ISIPHOM MIOCKOCTIM o U 3
(mmst HeyemHobIX BAPUAHTOB);

coziepkanieit Touku A, B ¥ nepneHIuKyIsspHON TNIOCKOCTH &
(mms uemmbix BAPUAHTOB).

Haiiti yrosn Mexay miockocTsMu @ u f3 .

CocTaBUTh KaHOHHYECKHE YPaBHEHMs TPIMOH [ — IMHWHM TIepecede-

HHSA TUIOCKOCTEH o 1 3.
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7. HaiiTh TouKy nepecedeHus: OpsiMol [ M IUIOCKOCTU ¥ , @ TAKXKE yroil
MEXAY NPpAMOM [ M IJIOCKOCTBIO ¥ . JlaHHBIE IO IPSIMON / M IJIOCKOCTH
¥ B3STh U3 MPEIBITYIINX TYHKTOB 3 U 6.

8. Haiitu Touky M|, cMMMETpUYHYIO TOUKe M OTHOCUTENBHO:

a) TUIOCKOCTH O (JUIs HeyemHblX BApUAHTOB);

b) mpsmoii [ (s wemmwblx BAPHAHTOB).

VYcnoBus BapuaHTOB IPUBEACHBI B IIPUIIOKEHUH 7.

o KommMmeHTapuii K penieHuIo 3a1a4

3agaya 1. CocTaBUTh ypaBHEHUS MPSAMBIX, PACTIONI0KEHHBIX B TUIOCKOCTH
OXxy , pOXOSIINX Yepe3 TOUKY P(3, — 4) NapajiyieNbHO U MEPIECHIUKY-
JIIPHO 3aJaHHOM npsimort [ :2x -3y +8=0.

Pemenne. B ypaBHeHusx npsmoii Ha miockoctu Oxy :

x=m-t+Xx,,
Ax+By+C=0 nu teR,
y=n-t+y,,
ko duimentet 4 u B SBISAIOTCS KOOpJAWHATaMH BEKTOpa HOpMAalH
N= (A,B) MPSIMOM, a KOOPGUIMEHTBI 7 W 7 COBHAJAIOT C KOOD.IH-
HaTaMH HaIpPaBJISIONIETO BEKTOpa § = (m,n) npsmoii. Ha puc. 6.2 mps-
Masi [, mapasenbHa 3aJaHHOM npsiMoit /:2x —3y + 8 =0, u mostomy ee

BEKTOp HOpManu N, COBIAJacT ¢ BEKTOPOM HopMamu N = (2,— 3) nps-

MoH [ :
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Puc. 6.2

N, = N =(2,-3). CriefioBaTe/bHO, ypaBHEHHE MPAMOIL [, UMeeT BHT
A(x—x0)+ B(y—yo)zo WITN 2(x—3)—3(y+4)=0,
OTKy/ia MONy9IuM Y = %x -6.
[Ipsimas [, mepreHAUKyIspHA NPSIMOK /, M OPTOMY €€ Hamlpas-
JAIOIMHA BEKTOp §, COBNAJaeT C BEKTOPOM HOPMald HpsMol [:
s, = N = (2,— 3). CocTaBuM napaMeTpHuecKoe ypaBHEHUE IPSAMOH /, :

; x=2t+3, ‘e R
: eR.
? y=-3t-4,

3ameuanue. Eciu npsmast [ 3aiaHa mapamMeTpHueCKUMH ypaBHEHUSIMH,
TO M3BECTECH €€ HAIPABIIONINIA BEKTOp S =(m,n), KOTODBI OHOBpE-

MCHHO SBJIACTCA BEKTOPOM HOpPMAJIU JIA HpHMOﬁ 12 1 HaIpaBJIAIOIIUM

JUTSL TIPSIMOit [ .



298 PacueTHo-rpaduueckas pabora

x=2t+3
3anava 2. BeIsICHUTB B3aUMHOE PACIIOI0KEHHE IPSIMBIX /| : 1’
y=-t+],

ul,:x—3y+4=0, pacnonoxeHnsix B miockoctd Oxy . Ecnu oHu me-
peceKaroTCs, HAalTH TOYKY MepeceUeHHs U YToll MEXTY MPSMBIMH.

Pemenne. Hampapisiromuil BeKTop mpsMoi /, MMeeT BUI §, =(2,—1),
IUIs IpsIMOM /[, M3BECTEH BEKTOp HOpMaiu NZ =(1,—3). [Ipenmomnarae-

MO€ pacIoyIoKeHre MPAMBIX MPEACTaBIeHO Ha puc. 6.3.

Puc. 6.3

ITockonbKy CKalsipHOE NPOU3BEACHHE (El ,N ) )= 2+4+3=5#0, BeKTOpHI

S, 1 N, He OpTOroHaJIbHBI, 1I03TOMY IIpsMble /, ¥ /, He napajienbHbl U

repeceKaroTcs B Kakoi-to Touke M . HailnmeM xoopauHaTel Touku M .

Jnst 5TOro mojcTaBUM X W ) B MapaMeTpuyueckod Qopme 3ammcu B

ypaBHEHHUE NPsIMOHL [, :

24+3-3(-t+1)+4=0,5+4=0, = r1=-4/5.
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CnenoBatenbHO, TOuke M  COOTBEICTBYET 3HAueHHE IlapaMerpa
t=—4/5. TlopcraBisis 3TO 3HAYCHHE MApaMeTpa B YpaBHEHHE MPSIMOi
[, , TOJy4UM KOOPAMHATHI TOUYKU IEPECEUECHHS:
x,, =2(=4/5)+3=7/5, y, =4/5+1=9/5.

B utore M (7/5,9/5).

B kadecTBe HampaBISIONIEro BEKTOpa MPSAMOH /, MOXHO B3ATb
1060t BEKTOD, OPTOrOHAIBHEIH BEKTOPY N, .

Ecin Bekrop s, HMMeeT KOOPAMHATHI §, =(m2,n2), TO PaBEHCTBO
HYJII0 CKaJIPHOI'O IIPOU3BEICHUS (Ez,ﬁz)z 0 mnpuBOOMT K 3aIMCH
m, —3n, =0. Ilonaras 3aech, Hanpumep, n, =1, noaydum m, =3, cie-
JI0BATENIbHO, OIMH U3 HAIPaBJISIOIINX BEKTOPOB NPsAMOIl /, MMeeT Koop-
JVHATHI S, =(3,1).

Haiinem KocuHyc yria Mexay npsmMbiMu [, u [, :

GLs) | [2:3+1(-1)] 42

[5,]-[5| _\/22+(—1)2 N3+ 2

[IpsiMble [IEPECeKAIOTCs O yIIIoM 77/4 .

cosQ =

Oteer: M (7/5,9/5), o =x/4.

3agaua 3. Haiitin paccrosaue ot Touku M (1,—1, 2) 70 TUIOCKOCTH

MIPOXOIAIIECH Yepe3 TOUKU A (1, - 3,8), B (2, 2,— 1), C (4, - 5,3) .
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Pemrenne. CocTaBuM ypaBHEHHE TUIOCKOCTH, coaepskarieil Touku A, B
u C. Jlnst aToro HaiiieM KOOpIUHATHI BEKTOPOB AB , AC:

AB=(1,5,-9), AC=(3,-2,-5).
BexkTop [E, A_C] OpPTOTOHAJICH IJIOCKOCTH ¥ , TIOATOMY €r'0 MOXKHO BBI-
6path B KaueCTBE BEKTOPA HOPMAIH N K IIOCKOCTH ¥ :

N =[4B, AC]=-43i —22j 17k .

CocTaBuM ypaBHEHHE IJIOCKOCTH ¥ , coaepxkamieid Touku A, B u C:

y  —43(x—1)-22(y +3)-17(z-8)=0
wmm —43x—-22y-17z+113=0.
Paccrostnue ot Touku M (1,— 1, 2) JI0 TUIOCKOCTH ¥ PaBHO:

_ | A% + By +Czy+D| _ |-43+22-17-2+113]

~1,13.
VA 4B +C? J(-43F +222 +(-17)

3angauya 4a. CocTtaBUTh ypaBHEHHUE IUTOCKOCTH 77 , COAEpKalled TOUKy
A(l,—1,3) U TEPHeHIUKYISIPHONH IUIOCKOCTSIM ¢ :Xx—3y+z—1=0 u
B:2x+y—z+3=0 (a1 Heuemmvix BAPUAHTOB).

Pemenue. I1o ycioBuio mIOCKOCTh 77 MEPIEHAUKYJIAPHA TIOCKOCTIM ¢
u f (puc. 6.4), MO3TOMy BEKTOP BEKTOPHOTO TPOU3BENICHHS BEKTOPOB
HopMamu N, u N, K INIOCKOCTAM a U f3 GyleT opTOroHaNeH IIOCKo-

ctu 7 (puc 6.4).
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(04
’ /5
S
N, —
N
S A
T . 4 %
Puc. 6.4
i j k
N=[N.N,]=p1 =3 1|=2i+3j+7k.
2 1 -1

CocraBum ypasHenue mnockoctn 7 :  2(x—1)+3(y +1)+7(z=3)=0
wmm  2x+3y+7z-20=0.

3agaua 46. CocTaBUTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH 7T , COJEpKaIlei TOUKH
A (1, -1, 3) u B (— 2,1, 5) U TEPHEHJIUKYISPHOM  IJIOCKOCTH
a:x—-3y+z—-1=0 (i yemnolx BAPUAHTOB).

Pemenne.

Puc. 6.5
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BeKTop HOpMaAJIX K IJIOCKOCTH 77 HaXOOAT KaK BEKTOPHOC ITPONU3BCACHHNC

[N,,AB], rne ]V] — BEKTOp HOPMAaJIH K IUIOCKOCTH & (puc. 6.5). B utore

i
V=[N, 4B]=|1 -3
-3 2

=9/ -5j-Tk,

N —

Y ypaBHEHHE TUIOCKOCTH 77 WMeEeT BUJI:
m:=9(x-1)-5(y +1)-7(z-3)=0
wm rx:-9x-5y-7z+7=0.
3agaua 5. Haiitu yrom Mexnay IUTOCKOCTSIMU «:x—3y+z—-1=0 u
B2x+y—-z+3=0.
Pemenue.

|(N]’N2)|_|_2|_ 2 :arccosiz76o

N[V Vee Voo 7 Jo6

3agaya 6. Hanmcats kaHOHUYECKHE ypaBHEHHS MPSIMON | — JTMHUY Tie-

cosQ =

peceueHus miockocTe a:x—3y+z—-5=0wu B:2x+3y—-4z-1=0.

Pemienne. ITockonbKy BEKTOPBI HOPMAJIM KaKIOM M3 IJIOCKOCTEH N, H

N, opToroHaabHbI 000 MPAMOI, PacIOIOKEHHOH B COOTBETCTBYIO-

1Ieil I0CKOCTH, 00a BEKTOpa HOpMaiu OyAyT OpTOrOHAIBHBI PSIMO [

(puc.6.6).



PacuerHo-rpaduueckas pabora 303

Y \
/

Puc. 6.6
ITosTOMY B Ka4eCTBE HAIPABIIAIONIET0 BEKTOpa MPIMOil MOXKHO BBIOPATH

BEKTOP

S=[N.N,|=|1 =3 1|=97+6]+9% =(9.69)
2 3 -4
WIIH BEKTOpP S, = % = (3,2,3) , KOJUTMHeAPHBIi BEKTOPY S .

Jnst cocTaBlieHHsT ypaBHEHHUSI TPSMON HEOOXOAMMO TakXke HalTH
KOOPJIMHATHI T1000M Touku M (xo, Vo120 ), IPUHAIEKALIEN IPAMOK /.
TH KOOPIMHATHI HAXOJAT KAK OJHO M3 PELICHHIl CHCTEMBI ':

x=3y+z-5=0,
(6.3)
2x+3y—-4z-1=0.
[Tonaras, nampumep, B (6.3) z =0, moxyaum:

= x,=2, y,=-1,

1 N
CucreMa nMeeT OECKOHEYHO MHOTO PEIICHUH, CH YIOBJIECTBOPSIFOT KOOPIUHATHI
KaXJIOM TOYKH MPSMOM.
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" TouKa M, UMeeT KoopAuHaTel M (2,— 1,0).
Kanonunyeckre ypaBHEHUs NPSAMOW, NPOXOJAIIEH yepe3 TouKy M, ma-

_ x=2 y+1 z
PAaJIENbHO BEKTOPY S, , UMEIOT BHJL: S == 3

3anaua 7. Haiitu Touky mepecedeHust mpsiMoil [ | MJIOCKOCTH ¥ , @ TakK-
e YroJl MeKAy MpsMoi [ W TUIOCKOCThIO ¥ . JlaHHbIe 1o mpsiMoit [ u
MJIOCKOCTH ¥ B3STh U3 MPEBIAYIINX IYHKTOB 3 U 6.

Pemienne. B 3amaye 3 3Toro pasgena moaydyeHO ypaBHEHHE IUTOCKOCTH
y: 43x+22y+17z-113=0, a B 3amade 6 MoIydeHb KAaHOHUYICCKHE

x-2 y+1 z N
3 = T = g Ilepelinem k mapamerpuue-

CKHUM YpaBHEHUSM IPSIMON

ypaBHEHHs TpsAMOi [ :

x=3t+2,
y=2t-1, teR. (6.4)
z =3t,

Touke M, (puc.6.7) nepecedeHnst NPsMON M IJIOCKOCTH COOTBETCTBYET

HCEKOTOPOC 3HAUCHHUE ITapaMETpa tO .

Puc. 6.7
Jns monydeHus f, MOACTaBMM BbIpakeHHs (6.4) B ypaBHEHHE IIJIOCKO-

CTH:

43(3t, +2)+22(2¢, —1)+17(3t,)-113=0,
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2241, -49=0, 1, =35

IloxcraBnsas ¢, B (6.4), NMOJIy4HMM KOOPIWHATHI TOYKH IIE€PECECUECHHS

-5 4)

Yron ¢ MexzIy npsAMod U INIOCKOCTBIO (MITH YTOJI MEeXAY IPSIMOil U’

IPOEKIHUEH STOM NPAMOK Ha IUIOCKOCT) HaiaeM Kak yron ¢ =72-0,

raed — yroia MexAy HAampaBisAIOMIMM BEKTOPOM MPSIMONM M BEKTOPOM
HOpPMaJI K TUIOCKOCTH. HampaBisromuii BEKTOp MPSIMOM § W BEKTOP
HOPMAlli K IUIOCKOCTH N HMEIOT BHI: § = (3,2,3) u N=(43, 22,17).
CremoBaTenbHO,

|(5,N)| 14

cos9:sin¢:W=15,

. 14
OTKyl1a @ = arcsmE ~69°.

3anaua 8a. Haiitu Touky M, cummerpuunyto Touke M (1, 0,— 2) OTHO-
CUTENBHO TUIOCKOCTH  :2x—y+z—3=0.

Pemenne. CoctaBuM ypaBHEHHE HPAMOM [, MPOXOJsIIel depe3 TOUKY
M TepneHAMKYISApHO TUIOCKOCTH « (puc.6.8). B kadectBe Hampas-

JIIOIIETO BEKTOpa S TPsSMOM MOXKHO BBIOpaTh BEKTOP HOPMAaJH
N(2,—1,1) K miockoctH. [lonmaras, uro S =N=(2,—1, 1), nepeaeM K
MapaMeTPUUYCCKUM YPaBHEHUSM MPSMOK:

x=2t+1,
y =-t, teR . (6.5)
z=1t-2,
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Puc. 6.8

Haiinem KoopMHATHl TOUKH O(xo, Yoo Zo) repeceyeHus psIMoOM U I10c-

KOCTH, TIOJICTABHB BBRIpaXKeHHeE (6.5) B ypaBHEHHE TIIIOCKOCTH:

2026, +1)-(-1,)+(t, -2)-3=0 = ¢,=1.

Touka O umeer koopauHatel O (2,—%,—%). ITockospKy TOuka O sB-

JISIETCS CepesMHON oTpeska MM, 1o

xOZxM;le’ 2:2-1=3

Yur + Vag, a7 e 1 N
yozTaj Yy =20 = Vu> = \Vu, :2'(_5)_0:_1’
. Iy Iy, Zyy =220 = Zy ZMI:2-(—%)+2:—1.

OtBet: Touka M, nmeer koopauHaThl M (3,—1,—1).
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3anaua 86. Haiitu Touky M, cumMeTpu4Hyto Touke M (1, 0,- 2) OTHO-

g X=2_ Y _z+l
CHUTENBHO mpsiMoit [ : [~ =5=23-

Pemenune. CHavasna COCTaBUM YpaBHEHHE IUIOCKOCTH « , MPOXOSAIICH

Yyepe3 TOUKy M mepneHauKysspHo npamoit [ (puc. 6.9).

Bekrop Hopmanu N K IUIOCKOCTH (@ COBIAJAET C HANPABJISIONIAM BEK-
topom S mpsimoit [ — N=S= (1, 2,— 3). Torma ypaBHEHHE TUTOCKO-
CTH UMEeT BUJ: 1(x—1)+ 2(y—0)—3(z+2)=0 wm x+2y-3z=7.

Haiinem koopauMHATBl TOYKH O(xoyo,zo) nepeceyeHuss npsmMon [ u

IUIOCKOCTH ¢¢ TakK, KaK MbI 3TO JIeJIaJIk B 3ajaue 7.
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3amnuineM mapaMeTpruIecKue YpaBHECHUS MPSIMOH [

x=t+2,
y=2t, teR.
z==-3t-1,

IToncraBuM 3TH BBIpaKE€HUS B YPaBHEHUE IUNIOCKOCTU U HAUJIEM COOTBET-

CTBYIOIIICC 3HAYCHUC ITapaMETpa tO :
to +2+2(2t,)-3(-31, -1)=7 = t, :%_

Urak, Touka O umeer koopauHaTel O (%,%, - %)

ITockonbky Touka O sIBIseTCA cepequHON oTtpeska MM,

xo=—xM;xM‘a L Z30_,_23

e Xy =2X0 = X5 M, Z 47 ’

J’OZT, = Vu, =2V =Yy = \u, :7_0:73
Iy +zy, ZMIZZZO_ZMﬂ ZMIZ_%"'Z:_%-

OrtBer: Touka M, uMeeT KOOpAUHATHL M (2—,%,— %)
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6.4. IlpunoxeHue BEeKTOPHOI anredpbl
U AHAJIMTHYECKOU reOMeTpHH.

Pacuer nupamuabl

e YcaoBus 3aga4

1. BeiOpaTh B IeKapTOBOM MPSIMOYTOJIILHONH CHCTEME KOOPIUHAT YEThIpE

MPOU3BONIbHBIE TOUKU A,B,C,D Tak, 4ToObI OHM HE JIGKAJIU HA B OJHOMN

13 KOOPIANHATHBIX INIOCKOCTEH.

1.1.

1.2.

2.1.
2.2.

2.3.
2.4.

[IpoBeputs, HE MPUHAIEKAT JIU 3TH TOYKU OIHOM TIIOCKOCTH (ec-
JI1 BCE OHU PACIOJIOKEHBI B OJHOMN INIOCKOCTH, TO CIENYET U3MeE-
HUTBH KOOPAUHATHI OJHOM U3 TOYEK).

[IpoBeputh, He sBIsIETCS JH TpeyronbHUK AABC paBHOOEApEH-
HBIM (B cily4ae YTBEPIMTEIBHOTO OTBETa M3MEHUTE KOOPIUHATHI
OJTHOH U3 TOYCK).

Paccmorpers mupamuny DABC ¢ BepmHamu B Toukax A,B,C,D
Y, BBIOpaB B Ka4eCTBe OCHOBaHUS nmupamuisl AABC , onpeaeuTh
WJIM COCTaBHTh:

Bo3MoxxHbIE ypaBHEHUS MIIOCKOCTH, COAEpKallel Touku 4,B,C .
Bo3MmoxxHbIE ypaBHEHUs NpsAMOH /|, mpoxoasiiel yepe3 Touku A
uB.

ITnomane AABC .

B AABC mnaiitu Beicory CE, onmyuieHHyr u3 BepuinHbl C Ha
CTOpOHY AB, KOOpAMHATHI OCHOBAHHS BBICOTHI (TOUKH E ) U CO-

CTaBUTh YPaBHEHHUE NPAMOH [, , COllEpiKallleil 9Ty BBICOTY.
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2.5. B AABC mnaittu mmuny menuadbl CM ¥ COCTaBUTH YpaBHCHHE
npsamoit [, , conepxkauieii mennany CM .

2.6. B AABC mHaiitu Ouccexktpucy CK yrnma ZACB ¥ coCTaBUTh
ypaBHEeHHE NpsIMON [, , comepxkaluei Ouccekrpucy. 3agady pe-
IIUTH ABYMS CIIOCOOaMHU.

3. Pacuerst B mupamune DABC .

3.1. CocraBuTh ypaBHEHHUE HpPSIMOH [, , colepxalled BHICOTY NHpa-
Muael DH ¥ HalTH ee AIuHYy. 3aa4y peluTh ABYMS CIIOCOOaMH.

3.2. Haiiti o6bem tupamusisl DABC (qBYMs criocobamu).

3.3. Haiitu yron mexny rpausmu ABC u ADB.

3.4. Haiitu yron mexay peopom DA ¥ OCHOBaHHEM IHPAMHUJIBIL.

4. CocTaBHUTh ypaBHECHHS CKPELIMBAIOIIUXCS MPAMBIX [, U [ 5.

4.1. Haiitu yron Mexy NpsMbIMA [, U [ 5.

4.2. HaiiTu paccTossHHE MEXIY CKPEIINBAIOIIUMUCS MPSIMBIMH (IBYMS

criocobammu).

e KomMmeHTapuii K pelIeHno 3a1a4

3amauva 1. Beibepem deTbIpe TOUKH, TaK, YTOObI OHU HE JISKAIH HHU B O]~
HOM U3 KOOPJIMHATHBIX MJIOCKOCTEN A(l,— 1,—2), B(— 1,—2,3), C (3,2,3),
D(1,-3,4).

1.1. IIpoBepum, He aexat au Touku A, B,C, D B omHOM mIOCKOCTH. [t
3TOTO CIIEyeT pacCMOTPETh TPU BEKTOpa AB, AC, AD wu ecnu Bek-

TOPBI KOMIUTAHAPHBI, TO TOYKU OyIyT MPUHAUISKATH OJHON TUIOCKOCTH.

Tak kak AB = (— 2,—1,5), AC = (2,3,5), AD = (0,—2,6) H
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-2 -1 5
(4B,4C,aD)=|2 3 s|=-64%0,
0 -2 6

1o Toukn A,B,C,D B 01HOH IJIOCKOCTH HE JISKAT.
1.2. IIporepum, ue ssnserca 1 AABC paBHOOeapeHHbIM. [1j1s 3TOTO0

HalJIeM JJIMHBI CTOPOH TPEYTOJIbHUKA:

‘ﬁ‘=\/22+12+52 =30, [4C|=+2%+3%+5% =438,
‘E‘=\/22+62 - J40..

Cpenu CTOpOH HeET paBHBIX, U To3TOMYy AABC He siBiseTcs: paBHOOES-

PEHHBIM.

2. Paccmorpum AABC.
2.1. CocTraBuM pa3avyHbIC ypaBHEHHS IUIOCKOCTH 7T, COJIEpKallel To4-
Ku A,B,C.

Obuwee ypasnenue niockocmu, HaiiieM Kak ypaBHEHHUE MIIOCKO-

CTH, IPOXOAAIIEH uepe3 TpH TOUKH (YCIOBHE KOMILUIAHAPHOCTH BEKTOPOB
AM,AB,AC):

x—1 y+1 z+2
-2 -1 5 =0
2 3 5

W (x - 1)(— 20)— (y + 1)(— 20) + (z + 2)(— 4) =0, umm

-5x+5y—-z+8=0.
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IHapamwempuueckoe ypasnenue niockocmu 7, . HagaibHo# T0OY-
KOH TTOCKOCTH BBIOEPEM TOUKY A, a B KAUECTBE HANPABIIAIONINX BEKTO-
POB ILIOCKOCTH BO3bMEM BEKTOpbl 4B, AC . [lapameTrprueckoe ypaBHe-
HHE IIJIOCKOCTH 7T, UMEET BHU]
x=1-2t+21,
y=—-1—-t+3r, TeR,terR.
z=-2+5¢t+57,

Hopmuposannoe ypasnenue NIIOCKOCTH 7T, MOTYYUM yMHOKEHH-

eM 00I1Iero ypaBHEHHUsI INIOCKOCTH Ha HOPMHPYIOMINH MHOKHUTENb

-1 1
,L[: = — .
V5T 452417 WSl

OHO BMeeT CISAYIONUN BHI;

L(Sx—Sy+Z—8)=O

V51

Ypaeuenue njiockocmu 6 ompesKax 1moJIyduM U3 06IIICFO YpaBHE-

HU:

EANESANLESTY

b5 % s
2.2. BeinuieM pasiiiyHble BUIbI ypaBHEHUS IPSMOit [, , Tpoxozsiieit
yepe3 Toukd A u B . [IpuMem 3a Haya bHYIO TOUKY MPSMOH TOUKY A , a

BEKTOp ¢, = AB = (— 2,—1,5) BO3bMEM B KQUECTBE HAIPABIISIOLIEIO BEK-

TOpa BO3bMEM.
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THapamempuueckue ypasHenus:

x=1-2¢t,
y=—-1—-t, teR,
z=-2+5t,

Kanonuueckoe ypaeHeHue:

x—1 y+1 z+2
-2 -1 5

Ypasnenue npsamoii, onpedensemotl kax 1uHuY nepecederHus O8yx

HenapajilejlbHblXx niockocmeil. HpﬂMafI l] JIC)KUT Ha MEPECCUCHUHU

IUIOCKOCTH 7T, U TT,, cozepxallel Touku A, D, B . YpaBHEHUE T, 1o-

JIy4UM W3 YCJIOBHSI KOMIUIAHAPHOCTH BEKTOPOB AM , E, AD
x=1 y+1 z+2
(AM,E,E): -2 -1 51=0
0 -2 6
wi 7, : X+3y+z+4 =0, crenoBaTeabHO, KOOPIAUHATHI TOUEK IIPS-

MO#i /, yIOBIETBOPSIIOT CUCTEME YPAaBHCHHIA

5x-5y+z-8=0, m, (ABC),
x+3y+z+4=0, EZ(ABD)

MoxHo caenath mpoBepky. HenocpencrseHHas moJicTaHOBKAa KOOPAMHAT

TOYKH A(l,—l,—2) B YPaBHEHMS CUCTEMBI JJA€T JABa TOXKIECTBA

143(-1)+(-2)+4 =0,
{5-1—5(—1)+(—2)—8=0,

¥, 3HAYUT, To4Ka A MPUHALICKUT IPIMOH /| .



314 PacuerHo-rpaduueckas pabora

HamnpapJisiromiuii BeKTOp IpsMoit /;, MOKHO HalWTH KaK BEKTOP-

HOE ITPOM3BE/ICHHE BEKTOPOB HOPMAIIM 1, W n, TIOCKOCTEH 7T, U T,
COOTBETCTBEHHO
i K
~5 1|=-8 -4 +20k .
3 1

9 =[”_1aZ]=

— O~

Ilockoneky ¢, = (— 8,—4,20) = 4(— 2,—1,5) , TO BEKTOPbI ¢, U ¢, KOJJIH-
HeapHbI 1 00a MOT'YT CITY)KUTh HalpaBJIsSIOIIMMH BEKTOPAMH HAIICH Mpsi-
MOH.
2.3. Haiinem miomans AABC . ITockonbKy

4B, 4C)=(~20,20,-4),

TO
Suinc =] [4B.4C] =816 =245,

Chauana cocraBuM ypaBHeHHe BbICOTHI AABC , onyleHHOH Ha CTOPOHY
AB , v Halinem ee AIHHY.

2.4. Tlycte CE uckomas Bbicota u E (x] - ) Touka E npunamie-
JKUT HOPSIMOH /|, TODTOMY CYIIECTBYET TaKkoe ¢ =f,, 4To (mapamerpuye-

CKH€ YpaBHCHHUS)

x, =1-2¢,
n=-1-1,
z, ==2+5¢,.

C npyro#i CTOPOHBI, T.K. CE L AB , IMeeM (&,E) =0 wm
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—2(x1—3) ( )()ﬁ 2)"'5(21_3):03

CremoBaTenbHO,

—2(1-2t, =3)+(=1)=1-1, =2)+5(-2+5t, =3)= 0, otkyna ¢, =§ i,

x ! 8 1

=——, =——, z. =1.

1 5 y] 5 1

Taxum obpazom, E —l,—§,1 . CE= _E’_B’_E
55 55 5
. 2 2 2

; ) =[cE - 6> +18” +10° _ V34

25 5

2-o1i cnoco6. I1ocKkoNbKy U3BECTHO, YTO S, 50 = — ,a

OTO

2Suac _ \f .
Izl

YTO COBIIAJAET C paHee MOMyYEHHBIM Pe3yIbTaTOM.

YpaBHeHHe BBICOTBI COCTaBUM, BLIGpaB B Ka4C€CTBEC HAIIPpaBJIAIO-
_ 5= .
IIEro BEKTOpa ¢, = Y CE =(8,9,5) ¥ B kauecTBe HAYATHHON TOUKH —

TOUKY C(3,2,3). [Tapamerpuyeckoe ypaBHEHUE BBICOTHI UIMEET CIEAYIO-

x=8t+3,
iy BUA < y=9¢+2, tekR.
z=5t+3,

2.5. Paccmorpum menuany CM B AABC (puc.6.10).
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OueBHUIHO, YTO CM =CA+ AM , Te CA= (— 2,—3,—5),

W:%E: (-1,-1/2,5/2), nostomy CM = (-3,-7/2,-5/2).

B

Puc. 6.10

[Tapamerpuueckoe ypaBHEHHE MEIHAHbBI (HAIPABIIAIONUINI BEKTOD
q, = —2CM = (6,7,5) , HavaJIbHas TOYKa C(3,2,3))

xX=06t+3,

y=Tt+2, teR.

z=5t+3,

2 2
JnvHa Menranbl mz‘CM‘ =\/32 +(%) +(§j =%\/110 .
2.6. Paccmotpum Ouccektpucy CK yria ACB , HaiineM ee JUTHHY ¥ CO-

CTaBHM YpaBHEHHE OHUCCEKTPHCHI.
1-v111 cnoco6. Bocnonb3yemcs napaMeTpHuecKiM ypaBHEHHEM TPSIMON

[, , KOTOPOMY YJOBJIETBOPSIIOT KOOPAUHATHI TOUKH K (x2 Vs ,zz) Ipu
Xy =2t +1,

HEKOTOPOM 3HAa4YEHUU f, mapamerpa 1y, =-t,—1,
zy, =5t, - 2.
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[Mockonbky CK — GuccekTpuca, To yribl o = f u cosa = cos 3. [lo-
ITOMY o o
(CA,CK) (CB,CK)
[c4-cx|  [ca|-|cx]
(CA,CK) _(CB,CK)
4 &
TBIBas, YTO CK = (— 2-2t,,-3-t,,-5+5¢, ), CB = (— 4,—4,0),
CA = (— 2,—3,—5), MIPUJIEM K PaBEHCTBY
2(2+21,)43(3+1,)-5(-5+51,) _ 42+2,)+4(3+1,)

V38 V32 ’
7610419

cosa =

=cos 3.

, IOIy4YuM

Coxkparmas 31ech Ha ‘C_K

WJM, Y4U-

oTKyma t, = m ~ 0,527
B
K
4 B
C
Puc. 6.11

Taxum 006pazom, ‘C_K‘ = (— 3,04; —-3,52; — 2,4) Y JIJIHHA OMCCEKTPHUCHI

b=|CK|=(3.04) + (3.52) +(24) ~5.23.

2 Pacuerst MMPOBOAUM C TOYHOCTBIO 1O BTOPOI'O 3HAKa IOCJIC 3aIIATOM.
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YpaBHeHne OucceKkTpuchl (Hanpapisomuid Bektop g5 = CK , HauanpHas

x=3-1-3,04,
TOYKa C(3,2,3)) uMeer BUL <y=2-¢-3,52, teR.
z=3-1-2,4,

2-o01i cnoco6. VI3 35ieMeHTapHON TeOMETPUU U3BECTHO, 4TO Touka K (oc-

HOBaHUE OMCCEKTPUCHI) JIETTUT OCHOBAHNUE AB B OTHOIICHHH % , TIe

A_AK _AC_38 19

= = = —=~1,09.
u KB CB 32 4

IIpu »TOM KOOpAMHATEI TOUKH K (x2 » Voo 22) BBIYUCIIAIOTCS Yepe3 KOop-
JIMHATBI KOHIIOB OTpe3ka AB 10 U3BECTHBIM (pOpMyJiaM JeICHHs OTpe3Ka
B 3aJjaHHOM OTHOIeHHH (popmynsl 3.2). [ToxcTapisist B 3TH GopmyIibl

COOTBETCTBYIOIIUE 3HAYCHUA KOOPAUHAT, ITOTYUNM

141,09(-1) _ _—1+1,09(-2)

X —-0,04; =-1,52;
2 1+1,09 & 1+1,09
z, = Z2+109-3 0,61.
1+ 1,09

OTKy/a CK = (— 3,04; —3,52; - 2,39). JlnrHa OMCCEKTPHUCHI

b= ‘C_K‘ = \/(3,04)2 +(3,52)* +(2,39)° ~ 5,23, uto coBnanaer ¢ npebI-

AYIIHUMHU BBIYHCICHUSAMU.

3. Paccmorpum teneps mupamuny DABC :

3.1. CocraBuM ypaBHEHHE BBICOTHI, OMYIICHHON U3 BepiinHbl [ Ha
OCHOBaHUE, M HalijieM ee JUTHHY.

1-v11i cnocob. BeICOTY TUpaMuIbl HaiiieM, MOACTaBUB KOOPANHATHI TOY-

xu D(1,-3,4) B HOPMHPOBAHHOE ypaBHEHUE IIIOCKOCTH 7T



PacuerHo-rpaduueckas pabora 319

16

1
d=——I5-1-5(- —
\/51| ( J51

2-0ii cnoco6. Haiinem cHauana koopaunatsi Toukn Q(x;, vy, 25 ) — Ipo-

H= 3)+4-8 =

eKLUH BepluHbl D Ha MIOCKOCTh OCHOBaHMsA 77, .. O4eBHIHO, uKcIa
X5,)5,Z; YIOBIETBOPSIOT 00LIEMy YPaBHEHHIO IIIOCKOCTH 7T,
—5xy+5y; -2z, +8=0,

HO OAHOI'0 3TOI'0 YpaBHCHUA HEAOCTATOYHO MJIA OIIPCACICHUA TPEX HEU3-

BECTHBIX uucel. B To jxe Bpemsl JIerko 3aMeTUThb, 4TO BEKTOP

D_Q = (x3 Ly, +3,z; - 4) KOJUIMHEApPEH BEKTOPY HOpMaJu

N = (— 5,5,—1) IJIOCKOCTH 7T, , T.€. D_Q =uN ,rne u#0 Hexoropas
nocrosiHHast. [lociienHee paBeHCTBO paBHOCUIIBHO TPEM COOTHOILIEHUAM
Xy =1-5u, y,=-3+5u, z;=4-pu.

Bocrnonb30BaBIIUCh STUMU COOTHOILIEHUSAMH, ITOJIyYUM

—5(1-5u)+5(-3+5u)-(4-u)+8=0,
16

OTKyHa = ; , U B pe3yJibTare

—  _ 16

DO =puN =—(-55-1).

0=u 51( 5.-1)

Bricora nupamuael H = ;—61\/52 +5%241% = i , YTO TIOATBEPKIAECT

V51
NpEAbLAYIINC BBIYMCIICHUSA.
3.2. Haiinem Tenepb 00beM nmupamuasl DABC .

1-v111 cnocoé.

Viup =3 HS ane =3~ 204 =7

» =3 AABC zgﬁ
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2-01i cnoco6. Berauciium Terepb 00beM MUpaMUIbl 4epe3 CMEIIaHHOE

npoussenenne BekTopos AB, AC, AD
|\ )

Vi =—|(4B, 4C, D)1= ~| - 64 _32
6 c ;

3.3. Vroa mexnay rpansmu upamuasl ABC u ADB 310 yron mexmy

IJIOCKOCTAMH T, U TT,

|(m,np)| _|=5-145-3-1-1] _ 9

Iz IR

~038, y~68.

3.4. Yron ¢ Mexay pedpom nupamuasl DA ¥ ee OCHOBaHHEM HaiieM,

WCIONIB3YS CKaNIsipHOE MpousBeneHue BektopoB DA = (0,2,—6) u

n =(~55-1):

—
o
~
=
~
=)
|
(9]
~—
+
N
(9]
+
|
(@)
~—
|
[
gt
~

»~90° 80" =10°.
4. CoctaBUM ypaBHEHHE PAMOIt /-, (mpoxomut yepes3 Touku C u D,
HaIPaBIIAIONIMN BEKTOP ¢, = CD = (— 2,—5,1) , HadaJIbHas TOYKa

x-3 y-2 z-

C(3,2,3)): — s

. HarmomuuM kaHOHHMUYECKOE ypaBHEHHE

npsMoit /,, (IpOXOAuT 4epes3 TOUKU A W B, HarmpaBIstonuMii BEKTOp

g, = (-2,-1,5)):

x—1 y+1 z+2

—2 -1 5
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4.1. Yron ¢ Mexay yroia Mexmy NpIMbIMU [y, U [y .

cosg= @8 120D+ CUS)S1 T oo

@@l V30430 15

4.2. PaccrosiHue MeXAy CKPEIIUBAIOIIMHUCS MPSIMBIMH.

1-v11i cnoco6. BeraucnuM o0beM napasuienenumnesia, IoCTPOSHHOT 0 Ha

BEKTOpax ¢, =E, 7 =CD u AC. ITockonbky

-2 -15
(4B,CD,4C)=|-2 -5 1|=64,
2 3 5

TO 00beM Hapasenenunena v, = (EC_DA_C) |= 64 .Ilnomaab ocHO-

BaHMs Napajienenunena S, =‘ [AB, CD” . Beruncimm BEKTOpPHOE MPO-

ik
HU3BEJICHUE [E,C_D]z -2 -1 5 =24f—8j+8E,
-2 =51

Hu, cIe0BaTeNbHO, S, =‘ [A_B,@”

B pesynbrare paccTossHHE MEXIY CKPEIIUBAIOIIMMUCS MPSIMBIMU PABHO

v, 64 _ 8

Socn Sm_\/ﬁ
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2-o1i cnocob. Yepes npsMyro [, poBeneM MIOCKOCTb 7T, , KOTopast OyaeT

napaienbHa MpsiMoi [ . DTa IIIOCKOCTh COAEPHKUT TOUKy A (l,—1,2) "

MMeEEeT HaNpaBJIAIOIIHNE BEKTOPbI ¢, = AB = (— 2,—1,5) ,

qs = CD = (— 2,—5,1). 3anumem obliee ypaBHEHHE ITOH MIIOCKOCTH:

x—-1 y+1 z-2
-2 -1 5 [=24(x-1)-8(y+1)+8(z—2)=24x-8y+8z-16=0
-2 =5 1

ITociie ymMHOXK€EHNS HA HOPMUPYIOLIUI MHOKHTEND

1 1

/_l: =
V32 +1+1 V11

HOJIyYUM HOPMHPOBAaHHOE YPaBHEHUE 7T

L(3x—y+z—2)=o.

Vi

Paccrosinue Mexly CKpeluuBaroMMUCs MIPSIMBIMUA HalIeM KaK paccTos-

uue ot touku C (3,2,3) IPAMO# [ J10 IIIOCKOCTH 7T

8

1
d=—»[33-2+43-2=—,
N TR RV

YTO IMOATBEPKAACT HOJIy‘ICHHBIﬁ BBIIIC PE3YJIbTAT.
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6.5. J/Inneiinble MpPOCTPaHCTBA.

Co0cTBeHHbBIE BEKTOPbI M COOCTBEHHbIE 3HAYECHM I

e YciaoBus 3a1a4

1.

4,

Haiitu xoopauHaThl BekTopa X B 0Oasuce {El.'} , €CIIH U3BECTHBI
ero KOOpJMHAThI B Oasuce {e; } ¥ 3a7aHa CBsI3b MEXIy Oa3ucaMu
(BapuaHTHI 3aJaHUH TTPUBEEHBI B IPUIIOKEHUH 8).
'

Haiitu Matpuny nuHeliHoro omeparopa B Oasuce {e; }, eciu
JMHEHHBIN onepaTtop 3aiaH MaTpuueil 4 B Oasuce {e, } (Bapu-
aHTHI 3aJJAaHUN TIPUBECHBI B IPUIIOKEHUH 9).

IIpuBecT MaTpuily JHMHEHHOTO OIEPaTopa K JUArOHAJIBHOMY
BHJly M yKa3aTh 0a3uc MpoCcTpaHCTBa (HE 00sI3aTE/IbHO OPTOHOP-
MHPOBaHHBII), B KOTOPOM MaTpHIla JUHEWHOTO orepaTopa HMeeT

JMarOHAJIBHBINA BUJ (BapHAaHThI 3aJaHUH TPUBEACHBI B MPUIIOXKE-

Huu 10).

e KommeHTapuii K peleHuio 3aaad.

3anaua 1. Ilporenypa penieHus 3aa4i OCHOBaHa Ha MaTepUalie pase-

na 4.2 rnasel 4 (ctp. 168-171). Heobxoaumo 3anucaTh MaTpHily mepexo-

na oT 0aszmca K 0a3ucy ¥ MPUMEHUTH hopmyiy (4.15).

3anaua 2. Pemrenue 3aagauu pazo0pano B npumepe 4.16 (ctp. 203).

3anaua 3. IIponenypa pemenus npusenena B nmpumepe 4.18 (ctp. 215).
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puiaoxenue 1.

No YcnoBue
1 (A+B)* —(A4* +24B+ B*)=...
2 (A—B)(A+B)—A> + B*=...
3 (A+B)* —(4> +B*)=...
4 (A-B)* — (4> +B*)=...
5 A* =24B+B* —(A-B)*=...
6 (A-2B)(A+2B)— A* +4B*=...
7 94> +B* —(3A+B)*=...
8 (24-B)* —44* -B*=...
9 (34+2B)* —94*> —4B*=...
10 A* +4B* —(A-2B)*=...
1 (A+B)*—24B-B*=...
12 (A-3B)> —(A4* —=6A4B+9B*)=...
13 (A-B)* +2A4B~=...
14 A* —B* +(B—A)(B+ A)=...
15 B* 447 —(B-2A4)(B+24)=...
16 (A+B)* —2A4B~=...
17 44> —8AB+4B* —4(A- B)*=...
18 BA+ AB+(A-B)*=...
19 A* +44AB+4B* —(4+2B)*=...
20 (2A+ B)? —(B*+4A4B +44%)=...
21 (24-B)* — (44> —44B+ B*)=...
22 A* =B —(A+B)(A—-B)=...
23

A*+B*—(A+B)’=...
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24 A* +B* —(4-B)*=...

25 AB+BA—(A+ B)*=...

26 (34-B)* = (94> +B*)=...

27 (B+34)* —3(AB + BA)=...

2 A+B)° g

29 (A-B)* —(B*-BA)=...

30 (A+B)* —(AB+ A*)=...

IIpunoxenne 2.

01 02
-3 -3 4 -1 -5 1 2 -1
4 1 5 13 1
-1 0 -2 3.6 -2
-5 -3 0 2 -3 0 1 -4

03 04
4 -1 4 3 3 -2 -2 -4
2 -2 -2 0 0 4 4 1
3 5 15 4 -3 4
-1 -4 3 3 -2 -4 -5

05 06
3 -5 -1 3 -2 5 -5 3
1 5 1 5 301 -1 2
6 -1 2 0 5 4 5
-3 -3 0 4 -4 2 5 5
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08

10

12

-2 -3

2 4

14

16

—4 -1

4

-1

-3

07

—3 —4

3

-2 0 2

4

09

11

—4 -2 -1

—4

-5

-2

13

15

—4

-5 0
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17 18
5 5 5 1 5 4 4 4
0 -2 5 -1 2 4 -2 -1
1 3 2 4 -2 -6 -3 -2
3 01 1 -3 11 0 -3
19 20
4 4 3 5 5 2 3 5
1 5 -1 4 1 0O -1 4
~2 -3 -5 -5 4 -3 -6 -2
-2 4 0 2 3 -4 0 -5
21 22
2 1 4 3 2 5 5 2
5.1 5 0 2 3 0 4
-2 -4 -3 -2 -2 -1 -3 -4
2 4 -2 4 4 3 5 -3
23 24
2 1 1 3 4 4 4 2
0 1 -1 -2 -1 0 -2 =2
-4 -4 -2 -6 -3 -3 -2 -1
5 5 -5 5 -3 4 3 1
25 26
3 3 5 3 305 5 2
5 2 0 2 -2 3 2 2
5 -6 -5 -6 4 -3 -6 -5
3 -1 3 -4 4 0 -2 0
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27 28

5 5 4 2 1 1 4 3
2 4 3 2 3 1 0

-2 -6 -6 -4 -4 -6 -4 -1
4 3 -3 5 -1 4 -4 -5

29 30
1 1 3 2 1 4 3
1 3 1 2 -1 0 -2 5
-1 -1 -5 -2 -6 -3 -4 -2
-3 -3 -3 0 5 -1 4 -2

IIpunoxenue 3.

01 02
—x, —5x, +3x; =4, X, +3x, —x5 =38,
2x, +3x, +2x5 =18, 5x, —2x, +5x; =6,
—2x, +6x, —x;=5. X, +2x, =6.

03 04
5x, —2x, —2x; =-16, 5x, +5x, +4x; =31,
2x, —x, =-5, 5%, +x, =x5 =3,

X, —2x, +4x; =4.

X, +x,=3.

05
X, +4x, +x5 =13,
X, +x; =5,

4x, —x, +5x,=24.

06
2x, +4x, —2x, =0,
5x, +x, +4x; =9,

3x, —3x, +x; =14.
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07 08
—2x; +2x, —x; =13, 3x, +4x, +3x; =4,
X, +4x, +4x; =7, 5x, +x, —2x5 =15,
2x, +x, =3x; =-11. 2x, +6x, —x; =12.
09 10
—x, +3x; =-8, 4x, —4x, —5x; =-9,
—X; —2x, —2x5 =6, 4x, +5x, +5x; =-30,
2x; —3x, + x5 =8. 3x, —x, +3x; =-25.
11 12
X, —x, = 3x; =11, 5x, —2x, +5x; =23,
5x, +3x, =10, —x; +4x, +x5 =5,
6x, —2x, + 6x; =-6. X, +3x, —xy=2.
13 14
X, +x, —=x5 =3, 2x, +x, =5,

-2x, —x; =1,

2x, —2x, —xy; =-1.

X, —2x, +4x;, =9,
5x; —3x, +2x;,=20.

15
—2x, —5x, +5x; =13,
—X; +5x, = 2xy =-7,

4x, +x, +4x, =16.

16

X, +x, =2,
4x, +2x, +3x5 =9,

4x, +x, +5x; =9.

17
5x, —4x, +5x; =1,
3x, —2x, +x; =3,

4x, +3x, =—10.

18

X, +5x, +3x; =-5,

—x; +4x, —2x;=-3,

3x, +2x, = 2xy,=-13.

19
—2x, +5x, —2x, =-12,
—2x, +3x, +4x,; =22,
2x, —3x, +4x, =18.

20

—4x, —x, +xy =5,
2x, —x, +4x; =13,

2x, +3x, = 2x; =9.

329
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21 22
Sxyp =x3 =7, —x; —4x, +4x; =1,
—2x, +x, —2x5 =35, 4x, —x, —x; =15,
4x, +3x, —3x, =19. 3x, =3x, =15.
23 24

5x, —4x, +3x; =39,
3x, +2x, +2x, =20,
2x +x, +x;=12.

X, +3x, =5x; =-14,
5x, +4x, —xy =17,

X, — X, +2x;=9.

25
—5x;, —4x, +4x, =45,
5x, —x, +4x; =-2,

2x, —x, +3x;=7.

26
3x, +5x, —5x; =12,

x, +2x, =1,

S5x, +5x, +4x; =-8.

27 28
5x, =3x, —=3x; =9, —2x; —4x, +5x; =13,
3x, +2x; =9, —X; +2x, =3,
5x; +5x, =3xy,=25. —2x, +3x, =3x;=7.
29 30
3x, +5x, +2x5 =6, —4x; +x, +x; =2,
2x, —2x, +5x; =24, —x; +4x, +x; =2,
- X, +6x, +2x; =1. 2x, —x, +3x;=12.
IIpuoxenue 4.
01
2x, +x, +3x; +x, +2x5 =0, X, +2x, +2x; +5x, =2,

=2x, = x, +5x; +x, —2x5=0, {3x, +3x; +3x, =1,

4x, —3xy +3x, —3x5=0;

X, +x, +3x; +4x, =3.
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02
3%, +x, +5x; +4x, +2x5 =0, [5x; +5x, +x; +4x, =2,
2x, +5x, +xy +4x, +x5 =0, 4x, +x, +x;, =0,
—x; +5x, +3x; +6x, =3x5,=0; |—x, —x; —2x, =3.
03
3x, +x, +4x; +5x, +3x5, =0, |3x; +2x, +5x; +3x, =1,
5x; —x5 +4x, +x5 =0, —x; +3x, +4x; —2x, =5,
S5x; +3x, —2x; —2x, —x5=0; |-2x, +6x, +x; —3x, =-2.
04
X, +5x, +5x; +3x, +4x5 =0, (x +4x, +2x, +4x, =2,
3x, +5x, +2x; —x5 =0, X, +5x; —x, =—1,
3x, —2x, —x; +x, —3x,=0;  |6x, +2x; —2x, =2.
05
3x, +2x, +3x; +4x, +x5, =0, [5x; +x, +3x; +5x, =3,
3x, +3x; —2x, +2x5 =0, 4x, +3x, +4x; +5x, =—1,
2x, +5x, +6x; +3x5 =0; —2x, +2x, +5x5 —3x, =-3.
06
Sx; +x, +4x; +2x, +2x5 =0, |4x, +x, +x; +x, =4,
4x, +2x, —2x, =0, S5x; +5x, +2x; +4x, =3,
3x; +3x, + x5 + x5 =0; 4x, = 3x, +4x; +2x, =2.
07

S5x; +4x, +x5 +2x, +5x5, =0, |3x; +x, +x; +4x, =5,

X, +4x, +5x; —x, +4x5=0, 1x, —x, +5x; —x, =4,

4x, —=3x, —x3 —x, =3x5=0; |—2x, +5x, +3x; —2x, =6.

08
Xy +x, +3x3+x, +2x;,=0, [2x; +4x, +x; +2x, =2,
—2x, —2x, —x5 +x, —x5 =0, {5x, +3x, +3x; —2x, =0,

—2x —x, —2x, +4x5=0; —x, +6x, —2x; —3x, =-1.
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09
3x, +4x, +3x; +5x, +x5 =0, 2x, +3x, +5x; +3x, =1,
3x, +4x, +2x; +3x, +5x5 =0, {x, +x, +x; —2x, =2,

4x, —=3x, +2x; +x, +5x5=0; |=3x, +4x; +5x, =1.

10
2x, +2x, +3x; +x, +2x5,=0, |5x; +4x, +5x; +3x, =5,
—X; = 2x; +x, +2x5, =0, —X; +2x, —x; +x, =2,

Sx; +4x, —2x; +6x, —3x5,=0; |4x, +x, +x;=4.

11
X, +4x, +2x; +3x, +4x,=0, |4x, +2x, +5x;, +5x, =5,

3x,+2x, +4x; +3x, +3x, =0, {5x, +2x;,—x, =0,

6x, —x, —2x, +6x, + x, =0; X, +3x, +x, +2x, =-3.

12
S5x; +3x, +5x; +x, +3x5 =0, |x; +x, +4x; +x, =1,

dx, +2x, —2x3 + x4 —2x5 =0, <2x, —2x, +4x; —x, =2,

3x, —x, +4x; +6x5=0; X, +2x, +xy=2.
13
2x, +5x, +3x; +4x, +x5 =0, 4x, +3x, +xy +4x, =2,
—X; +5x, +x; —2x5 =0, X, —2x, +5x, =1,

—2x, +2x, +6x; —3x, +4x5 =0; |2x;, +x, +5x, =3.

14
Sxp +x, +4x;+ x4 +4x;, =0, |4x, +2x, +4x; +3x, =4,
4x, +2x, +5x, +4x5, =0, —X; =X, +3xy +5x, =1,

3x, +4x, +x; +3x, +2x5,=0; |4x, +3x; +3x, =5.

15
4x, +4x, +4x; +2x, +5x5;, =0, |2x, +3x, +4x; +4x, =3,

2x +4x, —2x; —x, +4x5,=0, <2x, —x, +5x; —x, =5,

4x, +3x, +4x; +x, +5x5=0;  |2x, +2x, +4x; =2.
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16
4x, +4x, +x; +2x, +4x5 =0,

2x, +x, +xy —2x, +2x5 =0,

—Xx; +2x, +6xy +4x, +4x;,=0;

X, +2x, +4x; +x, =1,
4x, +4x, —xy; —x, =0,

X, +2x, +6x5 —x, =1.

17
S5x, +3x, +4x; +5x, +x5, =0,

—X; —2x, +2x5 +2x5 =0,

6x, +4x, —3x;=0;

3x, +2x, +3x5 +2x, =4,
3x, — x5 +4x, =-1,

4x, +3x, +6x; +4x, =6.

18
2x, +5x, +5x5 +3x, +4x5 =0,
X, +2x, —xy —2x, —x5 =0,

—2x, +5x, —x; —3x, + 6x5 =0;

2x, +3x, +3x; +x, =3,
—x; +3x, + x5 +3x, =0,

3x; +x, +6x; +2x, =5.

19
2x, +x, +3x; +5x, +4x5 =0,
2x, +5x; +2x, +2x5 =0,

2x, +2x, —3x; —3x, +5x5=0;

X, +5x, +1x5 +2x, =2,
—X; +Xx, +2x; =0,

—x;+2x, =1.

20
2x, +x, +4x; +5x, +5x5 =0,
5x, +3x, —x5 +5x, —2x5 =0,

4x, +6x, —x, +4x5=0;

2x, +x, +5x5 +x, =4,
4x, +2x, +2x, =3,

3x, + x5 —x, =1

21
3x; +3x, +x5 +3x, +2x5 =0,
X, +3x, —x3 —x, =0,

—x; +4x, +2x; —x, +5x5 =0;

X, +5x, +x5 +5x, =3,
S5x; +x5 +5x, =4,

3x, —2x, + x5, =0.
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22
4x, +5x, +5x; +x, +x;, =0,
X, +3x;+5x, —2x,=0,

S5x,+5x, —2x;+5x, +5x,=0;

5xy +5x, +5x; +3x, =1,
4x, +4x; +5x, =2,
—3x, +4x, +2x; +5x, =0.

23
S5x; +3x, +3x; +x, +3x5 =0,
—X; +5x, +3x; +5x5 =0,

6x, —3x, —x3 —2x, +x5=0;

Sx; +4x, +4x; +x, =1,
4x, + x5 +3x, =0,

3x, —2x, +6x; =2.

24
2x, +2x, +5x; +4x, +2x5 =0,
-x; +3x, —2x5 =0,

=3x, +x, +6x; =0;

S5xy +x, +2x5 +x, =2,
X, +x, +x5 +3x, =0,

X, — X, +3xy —2x, =-3.

25
3x, +3x, +2x; +4x, +5x5 =0,

2x, +4x, —2x5 =0,

X, +6x; +4x, —x5=0;

X, +5x, +2x5 +4x, =1,
4x, —2x, —x; —x, =2,

3x; +6x, —2x, =-3.

26
S5x, +5x, +x3 +4x, +4x5 =0,
—X; +5x, +5x; +3x, =0,

6x, —2x, +x; +4x, +3x;,=0;

X, +5x, +x; +x, =1,
—2x, +3x, = 2x; =1,

3x, +4x; —x, =2.

27
4x, +3x, +3x; +3x, +2x5 =0,
2x, —x, +2x, —2x5 =0,

3x, +6x, +5x; +x, —3x5;,=0;

5x; +2x, +x5 +5x, =4,
-x,+x,—x,=0,

6x, +5x, —2x5 +6x, =-3.

28
S5x, +2x, +x5 +5x, +3x5 =0,

X, =X, +x, +5x5 =0,

2x, +6x, +4x; +x, —x5=0;

2x, +4x, +2x; +3x, =3,
—Xx; +3x, —xy3 —x, =3,

— X, +x;=6.
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29
X, +5x, x5 +5x, +5x5 =0,

2x, +3x, +x3 +2x, =2,
-2x,+x,=0,

—2x, —2x; +5x, =1,

4x, +3x, + 6x5 +5x5 =0; X, +6x, +x;+x, =2.

30

4x, +2x, +x;5 +x, +2x5, =0, X, +3x, +4x; +4x, =4,
3x, +2x, +5x; +3x, +4x5=0, {4x, —x; —2x, =1,

X, +x, =3xy +x, +3x5 =0; 3x, —x, =-3.

IIpuaoxenne 5.

A B
1 2 3 0 4
| 0 00 0 0
0 0 2 0 6
0o 1 2 (000]
5 -2 3 0 1 2-4
1 -1 1
-1 1 0
3 0 0 4 0
00 0 0 0
1 0 -2 (000]
4 -1 1 0 1 2 3
0 -1
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0 -1 1 (612]
12 4 2 0 -2 30
2 0 1
6 9 -5 0 0
13 —4 0 0
8 14 -6 1 0
0 -1 1 (—230]
14 4 0 6 1 2
2 0 1
5 1 2 -8 1
15 3 -3 -6 31
1 -2 -4 9 1
1 2 3 (712]
16 4 5 6 0 0 0
7 8
5 0 1 0 0
2 -3 1
17 01
4 0 4/5 0 0
1 -1 1 (12—4]
18 0o 1 2 0 0 0
-2 3 0
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1 2 3 1 4
19 0 3 0 8 1
1 1 3 30
0 3 -9 (3137]
20 21 1 -5-4 2
1 1 -1
21 1 -5 3
21 1 1 -1 —4 13
0 3 -9 2 7
-2 3 0 (12—4]
29 0o 1 2 0 0 0
1 -1 1
-2 3 7 6
23 0 0 1 2 1
2 —4 5 0-3
-1 1 0 (123]
24 1 0 -2 0 0 0
0 -1 2
1 1 -1 -
25 0 2 1
8 0 —12
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1 1 0 2-2 4
26 1 -2 3 3-1 0
0 -1 1
2 -1 4 -2 3
27 1 O 1 0-1
0o 1 -2 2-1
4 5 0 0 O
78 7 8 71 2
1 2
3 2 =2 1 4
29 2 -3 2 -2 1
5 -1 0 -1 0
21 1 -5-4 2
30 0 3 -9 313 7
1 1 -1
Ipunoxenue 6.
01 02
1) a=(-23,5),m=(012), 1) a=(-3,24),m=(1,0.3),

7=(23,-1), p=(2,0,3).

2) m =(1,2,-3), 7 = (0,1,2),
a=2m+3n,b=n—-nm.

3) A(1,4,-1), B(4,4,3), C(8,4,-1).

n= (29_190)9 ﬁ = (39_195) .
2) m= (39295)9 n= (_19394)9
a=5m+n,b=n-2m.
3) A(29_193)5 B(59_197)9 C(9a_193) .
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4)a=p+2q,b=3p-—q,

7=1
5) @=(23,1),b =(~1,0,1),
c=(2,22).
6) A(1,3,6), B =(2,2,)),
C(-1,0,1),D=(-4,6,3).

03

1) a=(3,2,-1),m=(2,3,0),
n=(0,5,6), p=(-1,2,3).

2) m = (L1,3), 7 = (2,-1,4),
a=2m-n,b=2n—4m.

3)

A(-1,2,5), B(-1,115), C(-1,5,9)

4 a=p-3q, b=p+2q,

T
7l=1 £(5.7)=Z.
g|=1 «(p.q) >

Bl = 1

pl= 5

5) @ =(1,5,2),b = (-1,1,-1),
¢ =(LLD).

6) A(7,2,4), B=(7,-1,-2),
C(3,3,1),D=(-4,2,1).

05

1) @ =(2,-110), 7 = (-1,2,),
7=(0,57), 5= (32-1).
2) m =(5,1,-1), 7 = (1,2,3),

a=m+n,b =4m+2n.

3) 4(0,2,1), B(3,2,5), C(7,2,]).

ql=2, 4(13,(7)=%.

4 a=3p+q,b=p-23,
1P| =4[g]=1, z(m){.

5) @ =(3,2,0), b =(2,3,4),
¢ =(3,L-1.

6) A(-1,2,6,), B = (2,-3,0),
C(-10,58),D =(-5,2,—4) .

04
1) a=51-1),m=32)),
7=(0,5,2), p=(-2,3.5).
2) m=(1,2,5), 7 =(3,2,)),
a=m+3n,b=6n+2m.
3) A(3,-1,2), B(6,~1,6), C(10,-1,2)
4) a=3p-2q, b=p+57,

1 Y4
pl=4lq==, Z(p.7)=—
l=4la =, 4F.7) 6

5) a=(1,-1-3),b =(3,2,]),
¢ =(23,4).

6) A(29196)9 B = (_1959_2)9
C(_79_392) s D= (_69_396) .

06
1) a= (5505_2)9 m = (35651)5
n= (19_193)5 ﬁ = (29190)9 .
2) 7 = (-3,2,5), 7 = (1,2,-1),

a=2m->5n,b =>5n-2m.

3) A(15_29_3)5 B(49_291)5 C(89_29_3) .
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4) azﬁ_zqa b 225"‘5:
lp|=2.[g|=3, <(p.q

5) @ =(3,3,1), b =(1,-2,]),
¢ =(LD).

6) A(_la_saz)a B= (_6909_3)9
C(.6,-3),D =(~10,6,7).

)=3%

07

1) a=33,-1),m=(1,2,3),
n= (_15455)5 ﬁ = (25_651) .
2y m=(1,3,-2),n =(4,4,3),

a=3m+2n,b=m-n.

3) 4(0.5.2), B(3,5,6), C(7.5,2) .

4)a=2p-q,b=p+3q,

_ _ T

q| = 2: é(paQ)ZE

5) a=(43,1),b =(1,-2,),
c=(2,2,2).

6) A(5,2,0), B=(2.5,0),
C(1,2,4),D=(-LL1).

[p1=3,

09

1) @=(3,2-5),m =(1,2,3),
7 =(0,1,-8), 7 =(-3,2.,1).
2) m=(2,1,0), 7 =(3,2,-1),
a=2m-n,b=2n-4m.
3) A(1,2,3), B(1,5,7), C(1,11,3) .

1

=ﬁ+3q: 525_253

| | — T

|p| = 2: Q| = 3: é(paQ)ZE

5) @ =(3,1,-1),b =(-2,-1,0),
z=(5.2-1),

6) A(Oa_la_l)a B= (_25355)5

C(1,-5,-9), D = (~1,-6.,3).

4)

]|

08

1) a=(3,2,3),m =(~1,3,5),
n= (05152)5 ﬁ = (2545_7) .
2) m = (8,~11), 7 = (2,1,0),
a=>5m+2n,b =2n+3m.
3) A(2,-3,4), B(2,6,4), C(2,0,8).
4 a=4p+q, b=p-7q,
pl=7.lal=2. 4(p.a)=7-
5) a=(431),b=(6,7,4),
¢ =(2,0,-1).

6) A(2,-1,-2), B=(1,2,]),
C(5,0,-6),D =(-10,9,-7).

10

1) a=(1,2,-3),m =(2,5-1),
=(3,-1,4), 7=(0,5,6).

2) m =(0,1,4), 7 = (-1,2,3),

a=3m+n,b =3n-2m.

3) 4(0,-2,5), B(3,-2,9), C(7,-2.5)
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4)a=p-4q,b=3p+q, 4)a=p+4q,b=2p—q,
_ _ — T _ ] _ T
|p|=1: q|=2: é(p:q)zg |p|=7: q|=2: é(paQ)ZE

5) a=(3,2,1),b =(1,-3,-7), 5) a=(3,7,2),b =(-2,0,-1),
¢ =(1,2,3). c=(2.2,]).

6) A(_2909_4)9 B = (_19791)9 6) A(149495)9 B = (_59_392)9
C(49_894) D D = (19_456) . C(_25_69_3) D D = (_2929_1) .

11 12

1) a= (65_157)5 m= (_15251)5 1) a= (19053)5 m = (_45352)5
7=(3,5,6), p=(-2,3,-5). 7=(1,2,-6), p=(5,10).

2) m =(3,2,5), 7 =(0,1,3), 2) m =(1,2,-1), 7 = (0,1,5),
a=2m+n,b=4n+2m. a=m-3n,b=6n-2m.

3) A(-1,0,2), B(-1,3,6), C(-=1,9,2)  3) A(7,1,-2), B(10,1,2), C(14,1,-2) .

4) a=3p+2q,b=p-q, 4)a=4p-q,b=p+27,
_ ] _ T ] ] _ T
|p|=10: Q|=L é(paQ)ZE |p|=5: Q|=L é(p:q)zz

5) @ =(1,-2,6),b =(10,]), 5) @=(634),b =(-1,-2,-1),
¢ =(2,-6,17). c=(212).

6) A(1,2,0), B= (3505_3)5 6) A(za_laz)a B= (1525_1)5
C(5,2,6),D =(8,4,-9). C(3,2,)),D=(-4.2.5).

13 14

1) a= (_25358)5 m= (15355)5 1) a= (35_154)5 m = (05156)5
n= (45_352)5 ﬁ = (_25157) . n= (2535_1)5 ﬁ = (15558) .

2) m=(1,3,2),n =(-3,2,0), 2) m=(-1,2,0),n =(7,1,4),
a=4m—in,b =47 —m. a=2m+8n,b =471+ m.

3) A(0,-2,1), B(0,1,5),C(0,7,1).  3) A(6,0,1), B(9,0,5), C(13,0,]).
4 a=2p+q,b=p-2q, 4 a=3p-q, b=p+27,
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T

|p|=6,
5) @=(7.3,4),b =(-1,-2,-1),
c=(424).
6) A(1,1,2), B=(~1,1,3),
C(2,-2,4),D=(-10,-2).

15

1) @=(-1,43),m=(3,2,5),
7=(1,-3,2), p=(6,7,-1).

2) i =(=3,5,1), 71 = (0,1,5),

a=2m +6mn,b =37 +m.

3) A(1,2,-1), B(1,5,3), C(1,11,-1).

4 a=2p+3q,b=p-27,

|ﬁ|=2’ 4

5) @=(5,3,4),b =(-1,0,-1),
c=(42,4).

6) A(1,L,-1), B=(2,3,),
C(3,2,1),D=(59,-98).

17
1) a=(2,7,5),m=(-10,1),
n=03,15),p=(04,7).
2) m=(238), 71 =(-14,),
@ =2m +371,b =30 —4m.
3) A(2,1,3), B(5,1,7), C(9,1,3).
4 a=5p+q, b=p-3q,

q|=7, é(ﬁﬁ)=§-

ql=3, 2(.9)=".

g|=4, é(ﬁ,§)=%-

|p[=3,
5) @=(23.2),b =(4,7.5),
z=(2,0,-1).
6) A(29391)9 B= (4919_2)9
C(6,3,7),D =(7,5-3).

16

1) @=(0,2,3), m = (6,1,3),
7=(-5.21), 7 =(3,-2,0).

2) m =(0,1,4), 7 = (1,2,8),
a=m-n,b=>3n+2m.

3) 4(0,-6,5), B(3,-6.9), C(7,-6,5) .

4 a=2p-q,b=3p+q,
pl=4.lal=1 <(p.q)=".

5) @ =(3,10,5), b =(-2,-2,-3),
¢ =(2,43).

6) A(1,5,~7), B =(=3,6,3),
C(-2,73( ),D=(-4.8-12).

18
1) @ =(-3,4,6), m = (2,1,0),
7=(-1,2,5), p=(3,~14).
2) m =(0,1,5), 7 = (-1,4,3),
a=m—3n,b=6n-2m.
3) A(3,~1,2), B(6,~1,6), C(10,~1,2)
4 a=7p-2q, b =p+37,
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| | P T

|p| = 1: Q| =2: é(paQ)ZE

5) @=(-2,-4,-3),b = (4,3),
Z=(674).

6) A(_3545_7)> B= (1555_4)5
C(_Sa_zao) s D= (29594) .

19

1) @=(2,-5,7),m =(0,5,),
7=(-132), p=(3,2,-4).

2) m=(1,3,-5), 7 =(2,3,4),
a=m+2n,b =3n-5m.

3)

A(7,-1,0), B(10,—1,4), C(14,—1,0)

4 a=6p-q,b=p+q,
pl=3.lal=4. «(p.7)=7

5) @ =(4,12),b =(-3,-3,-3),

c=(212).

6) A(4,-1,3), B =(=2,1,0),

C(0,-5,1),D=(3,2,—6).

21
1) @=(-3,4.8),m =(2,3,-1),
7=(10,2), 7 =(4,-5,6) .
2) m =(-14,5),71=(0,1,2),
a=3m+5n,b =6m —n.
3) A(5,,1), B(5,4,5), C(5,10,]) .
4 a=6p-q, b=p+27,

PacuetHo-rpaduueckas padbora

7=2, é(ﬁﬁ)=%-

1
|pl=7
5) a=(3,1,-1), b =(1,0,-1),
¢ =(83,-2).
6) A(-1,2,-3), B = (4,-1,0),
C(2,1,-2),D=(3,4,5).

20

1) @=3,2-7),m =(13.5),
7=(2,-3,4), p=(0,16).

2) m=(1,2,-3), 7 =(4,3,2),
a=6m+n,b=2m+4n.

3) A4(-5.0,2), B(-2,0,6), C(2,0,2)

4y a=10p+q, b=3p-q,

15|=4|g|=1, A(ﬁ,o‘z)=%-

5) a=(4,12),b =(9,2,5),
¢ =(1,1,-1).

6) A(1,-1,1), B =(-2.0,3),
C(2,1,-1),D=(2,-2,-4).

22
= _1929_3)5 ’% = (09192)9
= (_55_352)9 ﬁ = (4525_1) .
2) m =(0,—1,5), 7 =(2,4,6),
a=m-2n,b=4n-2m.
3) 4(0,-3,7), B(3,-3,11), C(7,-3,7)
4) a=3p+4q,b=q-p,

) a
7
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1

|P|=8,
5) @=(53,4),b =(4,3,3),
¢ =(9,5,8).
6) A(lazao)a B = (19_192)9
C(0,1,-1),D=(=3,0,1).

23

1) a= (65_193)5 m = (2909_1)9
n= (_15255)5 ﬁ = (15354) .
2) m = (15392)5 n= (59_193)9

a=m+3n,b=m-3n.

3) A(15_3>1)9 B(4>_3>5)5 C(8>_351)

4 a=Tp+q,b=p-3q,

q|=1, Lp.q

[p1=3,

5) @ =(4,-1,-6),b = (1,-3,-7),

E=(2,-1,-4).
6) A(1925_3)5 B= (15051)5

C(_29_196) s D= (09_59_4) .

25
1) @ =(2,-110), m =(3,2,0),
7=(1,4,8), p =(-4,5,6).
2) m=(-11,3), 7 =(2,1,4),
a=m-2n,b=2n-m.
3) A(1,0,4), B(1,3,8), C(1,9,4).
4 a=3p+q, b=p-3q,

|p|=7,

al=. A(ﬁ,o‘z)=§-

)=,

g=2, é(ﬁ,ﬁ)=%-

5 _ N T
p|=3lal=2. 4(p.7)=7
5) a=(3,4,2),b =(1,1,0),
¢=(8,11,9).
6) A(1,0,2), B = (1,2,-1),
C(2,-2,1),D=(2,1,0).

24

1) @=3,18), 1 =(0,1,2),
7=(6,-13), p=(53,-2).

2) m =(0,1,4), 7 = (1,3,5),
a=m—4n,b=m+27.

3) A(9,-11), B(12,-1,5), C(16,—1,1)

4 a=p+3q,b=3p—7q,

-5 Apa)-2.

5) @ =(3,1,0),b =(-5,—4,-5),
c=(42,4).

6) A(3,10,-1), B = (-2,3,-5),
C(-6,0,-3),D=(1-12).

[p1=3,

26

1) a=(01,-2,3),m=(3,4,5),
n=(1,6,-3), p=(0,1,2).

2) m =(1,2,-3), 7 =(0,1,4),
a=m+6mn,b=6m+n.

3)A(2,1,-1), B(2,4,3), C(2,10,—-1)

4 a=5p-q.b=p+4q,

_ .5
q|=3, é(p,q)=?ﬂ-

|p|=5.
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5) @=(3,0,3),b =(8,16),
¢ =(1,1,-1).

6) A(-1,2,4), B = (~1,-2,—4),
C(3,0,3),D=(7,-3,)).

27

1) @ =(-5,2,0), m =(1,1,3),

n= (2535_1)5 ﬁ = (65055) .
2) m=(13,-2), 7 =(1,4,5),

a=2m —3n,b =6 — 4.
3)
A(-2,1,0), B(-2,4,4), C(-2,10,0)
4) a=3p-4g, b =p+37,

[pl=2.la]=3. «(p.7)=7

5) @ =(63,4),b =(-1,-2,-1),
c=(2,1,2).

6) A(1,3,0), B = (4,-1,2),
C(3,0,1),D=(-43,5).

29
1) @=(2,4,-1),m =(0,1,3),
7=(L1,4), p=(-3,2,5).

2) m =(0,1,-4), 7 =(8,2,)),
a=2m+n,b =30+ 6m.
3). A(1,-3,0), B(1,0,4), C(1,6,0)

4 a=2p+3q,b=p-27,
pl=2.la1=1 £(p.9)=7

5) @ =(-3,33),b =(-4,7,6),
¢ =(3,0,-1).

PacuetHo-rpaduueckas padbora

5) a=(1,-1,4),b =(1,0,3),
¢ =(1,-38).

6) A(0,-3,1), B =(-4,1,2),
C(2,-1,5),D=(31,-4).

28
1) @ =(=6,2,), m =(2,2,-1),
7=(3,-4,0), p=(15,7).
2) m=(5-13),7 =(4,4,2),
a=3n+2m,b=2m-n.
3) 4(1,9.,0), B(1,12,4), C(1,18,0)..

4 a=6p-q, b=5q+p,
o 1 _ N\ Sx
7= lal=4 4(1’:@)—?-

5) @ =(4,L1), b =(-9,~4,-9),
¢ =(6,2,6).

6) A(-2,~1,-1), B =(0,3,2),
C(3,1,—4),D=(-4,73).

30
1) @=(=3,0,5), 1 = (3,2,-1),
7=(0,1,3), p=(7,5,2).
2) m=(-1,2,3), 7 =(2.3.5),
a=4m+n,b =2n +3m.
3) A(7,0,-1), B(7,3,3), C(7,9,~1)
4 a=2p-37, b=5p+q,

ﬂ=24@ﬁF%-

[p|=1
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6) A(_39_596)9 B= (2919_4)9 6) A(29_49_3)9 B= (59_690)9
C(0,-3,-1),D = (=5,2,-8). C(=13,-3),D=(~10,-8,7).

Ipuiaoxenne 7.

Bapuanr 1. Bapuanr 2.
. : — =0. =3¢ +1,
1.P(0;1), 3x-2y+5=0 1.P(1;2),{x +
y=-2t
x=—t+2,
2. 2x—y+5=0.
y=3t+1, x=4t+1,
2.x-2y+4=0, 53
3_8. yeAaTe
3-8.

A(=3:4-7), B(-1.5-4),
A(-1;2;-3),B(4;-1;0
C(_S;_z;o)’ ( it )) ( b b )7
C(2;1;-2) M (1;—6;—5).
M (-12;7;-1). ( ) M( )
a: x-3y+2z+2=0,
a: 2x+y+z-2=0,
B: x+3y+z+14=0.
pB: 2x—-y-3z+6=0.

Bapmuanr 3. Bapmuanr 4.

1. P(-1:4), *3-2 1. P(41), 5x—3y+4=0.

x=2t+1,

=4r+11,
y=-t+3. 2.3x-4y+7=0, {x

2. 3x-4y+5=0, {
y=3t-5.
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3-8.

A(=3-1L1), B(-9;1;-2),
C(3;-5:4), M (-7;0;-1).

a: x=2y+z-4=0,
P 2x+2y—-z-8=0.

Bapuanr 5.

x=3t+1,
1. P(5,0), {
y=—t+7.
2. x+3y-5=0, 2x—y+4=0.
3-8.
A(1;2;0), B(1;-1;2),
C(0;;-1), M (2;~1;4).

a: 2x+3y+z+6=0,
p: x-3y-2z+3=0.

Bapuanr 7.
1. P(-7;1), 2x+y-3=0.

2.x+5y-35=0,

3-8.

A(L=11), B(=2;0;3), C(2;1;-1),

M (-2:4;2).
a: x+y+z-2=0,

B: x—y-2z+2=0.

Bapmuanr 6.
1. P(-1;6),
2. {x:3t_1’ 3x—2y=0.
y=-2t+3.
3-8.

A(1;0;2), B(1;2;-1),
C(2;:-2;1), M (-5;-9;1).

a: 3x+y-z—-6=0,
P 3x—-y+2z=0.

Bapuant 8

x=2t+1,
y=t.

1. P(-3;8), {

xX=—1,

2. 2x =3y,
ey {y:3t+11.

x=3 y+2
— T
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x==-2t+7,
y=3t+3.

3—8.

A(1;2;-3), B(1;0;1),
C (-2;-1;6), M (3;— 2;-9).

a: x+5y+2z+11=0,
p: x—-y—-z—-1=0.

Bapuanr 9.

1. P, *=2_2*T

11 2
2. 12x+20y-11,2=0,

y :9t+%,
x=-15t+0,1.
3-8.

A(-1;2;4), B(-1;-2;-4),
C(3;0;=1), M (-2;3;5).

a: Sx+y+3z+4=0,
pf: x—-y+2z4+2=0.

3-8.

A4(3;10,-1), B(-2;3;-5),
C(=6;0;—3) , M (—6,7;—10).

a: 3x+4y-2z+1=0,
p: 2x—-4y+3z+4=0.

Bapmuanr 10.

1. P(3;4), 5x-2y+4=0.

x=3t-1,
2. 2x—y+15=0.
y=-2t+5,

3-8.
A(0;-3;1), B(—-4;1;2),
C(2:-1,5), M (-3;4;-5).

a: x—-y—-z—-2=0,
P x-2y+z+4=0.
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Bapmuanr 11.

x=-3t+1,

1. P(2;11),
&1 {y:2t+8.

x=107-1,
2.3x+5y-4=0,
y=06t+5.
3-8.
A(1;3;0), B(4,-12),
C(3;0;1), M (4;3;0).

a: 4x+y-3z+2=0,
p: 2x—y+z-8=0.

Bapmuanr 13.

1. P(1;13), 2x-3y+9=0.

x=t-1,
2. x-3y+2=0,
y==3t+7.
3-8.
A(=3;-5;6), B(2;1,-4),
C(0;-3;—1), M (3;6;68).

a: 6x-7y—-4z-2=0,
p: x+7y—z-5=0.

Bapmuanr 12.

x-12 y-1

1. P(-3;5), 5

x=t-3,
2.{ 3x+y+4=0.
Y=,

3-8.
A(=2;-1;-1), B(0;3;2)
C(3;1;-4), M (-21;20;-16).

a: 3x+3y-2z-1=0,
p: 2x-3y+z+6=0.

Bapmuanr 14.

x=3t+1,

1. P(5;14),
(>:14) {y:2t—7.

x=3t+3
2. 3x+5y-5=0,
y==2t-1.
3-8.
A(2,-4,-3), B(5,-6,0),
C(-1;3;-3), M (2;—10;8).

a: 8x—y-3z-1=0,
B x+y+z+10=0.
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Bapmuanr 15.
x+3 y-1

1. P(-1;2), ==

15 4

x=5t+1,
2. 5x+2y-26=0.
y=2t-4,

3 -8.
A(1;-1;2), B(2:1;2),
C(;1;4), M (-3;2;7).

a: 6x-5y—4z+8=0,
P 6x+5y+3z+4=0.

Bapmuanr 17.

x=17t+10,

1. P(-5;)),
=) {y:—2t+3.

x=2t-8,
2. 3x—y+7=0,
y=5t-14.
3-8.
A(—4;2;6), B(2;-3;0),
C(~10;5;8), M (-12;1:8).

a: 2x-3y+z+6=0,
p: —x-3y-2z+3=0.

Bapmuanr 16.

1. P(-4;2), x+1 = y_—l
4 -3

v+l [x=61+0,25,
’ {y =4t +%.
3-8.
A(1:3;6), B(2;2;1),
C(-1;0;1), M (5;—4;5).

a: x+5y-z-5=0,
P 2x-5y+2z+5=0.

Bapmuanr 18.

1. Pa8:0), X=L_r*2
4 7

x=t+1,
2.x-4y+24=0, {

y=—4t+2.
3-8.
A(7:2;4), B(7:-1;-2),
C(-5-2;-1), M (10;1;8).

a: Sx+y+2z+4=0,
p: x—y-3z+2=0.
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Bapmuanr 19.
1. P(-1;4), 3x+11y-1=0.

x=5t-5,

2.5x-7y-39=0, {
y=-Tt.

3 -8.
A(2;1;4), B(3;5,-2),

C(-7;-3;2) , M (-3;1;8).

a: 4x+y+z+2=0,
p: 2x-y-3z-8=0.

Bapmuanr 21.
1. PQ1i—4), X=2=T
3 8
=3¢-5,
2.{x x+y+5=0.
y==2t+],

3 -8.
A0;=1;-1), B(=2;3;5),

C(1;-5:-9), M (-4;-13;6).

a: x+y—-2z-2=0,
pf: x—y+z+2=0.

PacuetHo-rpaduueckas padbora

Bapmuanr 20.

x=3t+5,

1.P(7;-5
R

2.2x+4y+7:0,x7_1:y+1.

3 -8.
A(-1,-5;2), B(-6;0;-3),
C(3;6;:-3), M (10;-8;-7).

a: 2x+y-3z-2=0,
pf: 2x-y+z+6=0.

Bapmuanr 22.

1. P(—4;8), 5x+22y+11=0.

—2/-5,
2. {x 3x—2y+17 =0.

y=3t+1,
3-8.
A(5;2;0), B(2;5,0),
C(1;2;4), M (-3;-6;-8).

a: x+5y-z+11=0,
pf: x—y+2z-1=0.
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Bapmuanr 23.

x=23t+1,
y=—t+T7.

1. P(-5;4), {

x=3t+7,
y=t+3.

2. 3x-11y+8=0, {
3-8.
A(14;4;5), B(-5-3;2),
C(-2;-6;-3), M (-1;-8;7).

a: x+5y+2z-5=0,
p: 2x-5y—-z+5=0.

Bapmuanr 25.
1. P(—4;11), 5x—y+25=0.

x=t-3,

2.3x-2y+7=0,
y=2t-15.

3-8.
A(2;-1,-2), B(1;2;1),

C(5;0;,-6), M (14;-3;7).

1. P(-3;26), {

2. 5x-3y+8=0, {

Bapuanr 24.

1. P(3:-24), XT_lzy—gz

2.5x-3y-27=0,

x=5t+1,
y==-3t+4.

3-8.
A(=2;,0;-4), B(-1,7;D),
C(4;,-8;—4), M (-6;5;5).

a: 6x-7y-z-2=0,
B: x+7y—4z-5=0.

Bapuanr 26.
x=2t-1,
y=-4t+5.

x=T7t-15,
y=2t-3.

3-8.

A(1;2;0), B(3;0;-3), C(5;2;6),
M (-13;-8;-16).
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a: x—-y+z-2=0,
B: x—-2y—-z+4=0.
Bapmuanr 27.

x—1_ y-1

1. P(—1,4), 7

x=t-3)5,
2.2x+3y+4=0,
y=—t+0,5.
3-8.
4(2;-1;2), B(1;2;-1),
C(3;2;1), M (-5;3;7).

a: 2x+3y-2z+6=0,
pB: x-3y+z+3=0.
Bapmuanr 29.

x=29t-1,

1. P(29,0),
( ) {y:3t+5.

x=3t-8,
2. x-5y+4=0, {
y=—t+4.
3-8.
A(2;3;1), B(41,-2),

C(6;3;7), M (—5;—4;8).

a: x-3y+z+2=0,
P x+3y+2z+14=0.
Bapmuanr 28.

1. P(-L1), 28x—y+4=0.

x=3t+2,
2. 3x—y+1=0,
y=—t+1.

3-8.
A(1;1;2), B(-1;1;3),
C(2;-2:4), M (2;3;8).

a: 3x+4y+3z+1=0,
P 2x-4y-2z+4=0.

Bapmuanr 30.

1. P(-11:30), X1 _r*L
2 -3

x=2t-195,
2.5x-2y+10=0,

y=>5t-1,5.
3-8.
ALL-1), B(2;3;1),

C(3;2;1), M (-3;-7;6).
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2x-3y—-2z+6=0,
3x+3y+z-1=0.

355

a: 6x-5y+3z+8=0,
L 6x+5y—-4z+4=0.

Ipuioxenue 8.

01 x=(-12,-3), 02 x=(6,2,5),

e =—e —e,—eéy, e, =-3e —e, +2e,,

e, =—e +3e, +3e,, e, =e —2e;,

e; =5e +4e, +2e,. e; =—e —2e, —3e;.
03 x=(-7,2,-3), 04 x=(4,-5-2),

e, =—e, +3e;, e, =—e —4e,,

e, =2e +3e, —2e,, e, =e +e, —e;,

e, =e +3e, +2e;. e; =4e +3e, —e,.
05 x=(-9,2,1), 06 x=(6,4,-1),

e, =3¢ —2e,, e =2e +4e, +3e,,

e, =e —e, +4e;, e, =e, —e;,

e; =3e —e, +3e, e; =—3e +2e, +06e;.
07 x=(-15,3), 08 x=(-5,2,-9),

e, =3e +e, +5e;,

_' —_— —_— —_—

e, =2e +e, +e;,
!

e; =2e +3e, —e;.

!

e, =5e +3e, +4e;,
!

e, =—2e +e,,
!

e, =—2e —e, +e;.
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0 x=(4-2,-3), 10 x=(1-51,
¢ =2e +5¢, +4z,, g =32 +g, +4g,,
2, =4¢, +2,, 2, =26, +¢,,
2, =2 +6¢, -,. e, =5¢, -2, —¢,.
11 5=(4-3, -3), 2 5=(8,-26),
E]'=3E] +4de, +e;, E,'=3E] +2e, +e;,
g, =2 -2, +2¢,, 2, =2¢,+¢, +,,
e, =¢ +5¢,. g, =2, +3¢, +¢,.
B 5=(52-9), 14 x=(4-23),
¢ =42, +%,+2,, e =g +& +28,,
g, =3¢, 128, 42, e, =26+, ,
2, =—2¢ —2¢,+¢,. g, =2, 28, -3¢,
5 x=(1-2-7), 16 %=(2023),
a'=a+452+453, E]'=4E] +2e, +3e,
g, =¢, +27,, g, =g +¢, +5,,
g, =52 462, +¢,. 2, =3¢, +5¢, + 5,
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17

)_C:(_la:;a _6)3
e, =5¢ +3e, +e;,
g, =4¢, - 28, +3¢,,

e; =4e +e, —2e;.

18

f:(_6989 _3)3
g =¢, +52, +28,,

e, =—e +2e, +3e;,

19 x=(-5,2,-9), 20 x=@3,2,-7),
e =5¢ +2e, +4e,, e =2e +e, +e,,
e, =e +4e,, e, =e +5e, +2e,,
e; =5¢ —2e, +e;. e; =—e +2e,.

21 x=(,-2,3), 22 xX=(-6,-2,-3),
e =e +4e, +3e,, e, =e +5e, +5e;,
e, =4e +2e, +3e,, e, =e, +e;,
e, =6e —3e, +2e;. e, =-2¢ —3e, +e;.

23 f:(_saga 3)3 24 )_C:(la_sa_:;)s

!

e =2e +e, +3e;,
!

e, =3e, +2e, —2e;,
!

e, =4e +3e, +5e;.

!
e, =e +e, +5e,

!

e, =—2e, +5e;,
!

e, =e, —2e, —2e;.
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25 x=(6,5,-3), 26 x=(-92,2),
e =2e +e, +2e,, e =4e +e, +2e,
e, =3¢, +2e, +e,, e, =3e,—2e, +2e;,
e; =5e, +e;. e, =e, —e,
27 f:(l,_4,_1), 28 )?:(—7,—2, 2)3
e =5¢ +5e, +4e,, e, =3¢ +e, +5e,,
e, =—e, +5¢, +e,, e, =3e, +e, —2e,,
e, =—¢, —¢, +3e,. e; =5e +e, +2e;.
29 f:(l,_3,_3), 30 f:(69_55 8)3
e, =3¢ +5e, +3e,, e, =2e +5e, +3e;,
e, =e +5e, —2e;, e, =2e +4e, +5e;,
e; =6e —e, —2e;. e; =—¢ —2e, +6e;.
31 x=(8,-7,3), 32 x=(1,-2,-3),

!

e, =2e +4e, +2e,
!

e, =e +4e, +4e,,
!

e; =5e, +5e, +3e;.

!

e =3e +4e, +2e;,
!

e, =¢ +3e, -2e,,
!

e; =6e —e, —e;.
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IIpuioxenne 9.

3 5 2 -1
4 3 -3 5
e, =—3e, +e,, e, =e —3e,,
e, =2e +e,. e, =5e, +4e,.
2 =2 1 3
3 5 -5 =2
e, =—4e —5Se,, e, =—4e +e,,
e, =e +2e,. e, =—e, +3e,.
-3 -2 -1 -2
3 -1 -4 -3
e =3¢ —2e,, e, =5¢ +4e,,
e, =e +e,. e, =3e, +2e,.
1 2 -5 4
07 A= 08 A=
51 3 =2
e, =—2e —-5Se,, e, =—e +e,,
e, =e +3e,. e, =5¢ —2e,.
4 -1 4 1
3 -1 -1 3
e, =—e —Se,, e, =—3e, +4e,,
e, =2e —3e,. e, =e te,.
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4 5 1 2
1 3 -3 =2
e, =e, —4e,, e, =—4e, —3e,,
e, =5e —e,. e, =e +2e,.
1 5 1 2
1 1 1 5
e, =2e +3e,, e, =e, +3e,,
e, =4e —e,. e, =4e, +5e,.
4 -1 3 1
15 A= 16 A=
2 7 59
e, =-3e +5e,, e =4e +3e,,
e, =e —2e, e, =¢ +2e,.
4 1 1 -3
39 4 8
e =¢ —5e,, e =4e —3e,,
e, =2e —3e, e, =—e, +4e,.
3 -7 2 4
-1 5 3 -1
e =e +e,, e =e +e,,

!
e, =5e, +e,.
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-4 1 1 5
-3 2 -4 -1
e =, —3e,, e =4e +e,,
e, =2e —2e,. e, =5e +3e,.
-3 1 -1 2
4 1 -5 -3
e =4e —e,, e, =4e +3e,,
e, =e +3e,. e, =—e —e,.
-1 5 -2 1
1 -2 -5 3
e, =—5¢ +3e,, e, =e +5e,,
e, =4e, —2e,. e, =2e +e,.
5 3 3 1
4 5 -2 1
e, =—e —4e,, e, =—3e, +3e,,
e, =—2e, —3e,. e, =—2e —e,.
-4 -1 -4 1
29 A= 30 A=
1 3 -5 2
e =, —5e,, e, =2e +3e,,
e, =3e, —2e,. e, =—2e, +5e,.
1 5 -3 2
31 = 32 A=
-3 4 1 1

g, =3¢ +4z,,
’

e, =5¢, +3e,.
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Ipuiaoxenne 10.

|
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2 -10 6 -5 3 -1
17 6 -7 -1 18 -3 -1 1
6 -17 9 -3 5 =5
&8 3 -9 -12 8 0
19 9 -1 -6 20 -12 3 5
9 6 -13 -12 3 -5
3 -11 9 -14 3 7
21 3 -3 1 22 -15 3 8
3 -19 17 -15 4 7
14 0 -8 16 -3 -7
23 12 1 =7 24 15 -1 -8
12 1 =7 15 -4 -5
8 —-12 4 -22 1 13
25 12 -8 -4 26 -21 1 12
12 -20 8 -21 0 13
12 -7 -3 -9 -1 11
27 15 -6 -7 28 -15 7 9
15 -11 -2 -15 -3 19
-16 7 3 10 -8 O
29 -15 2 7 30 12 -5 -5
-15 11 -2 12 -13 3
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A I

IIporpamma 3K3ameHa
(3J1eMeHTHI JTUHeliHOH aJIredpbl U AHATUTHYECKOH reoMeTpUM)

I cemectp

Martpungl. efictBus Han MaTpuiiamu. MaTtpudHas popma 3anmcu
CUCTEMBI JIMHEHHBIX YPABHEHMUIA.

Onpenenutens. CBOMCTBa onpeneauTenei.

[TpaBuo Kpamepa pelieHus: CUCTEM JIMHEWHBIX YpaBHEHUH.
OOpaTHas MaTpuIa. Y CJIOBHE CYIIIECTBOBAHUS O0OPaTHON MAaTPHIIBL.
Mertoa 00paTHOH MaTPUIILI B PEIICHUN CUCTEM JIMHEHHBIX YPaBHCHUN
Y MaTPUYHBIX YpaBHEHUIL.

Merop ["aycca pelieHust CUCTEM JIMHEHHBIX YpaBHEHUH.

Panr matpunsl. Teopema Kponekepa-Kanemmu.

OpHOponHbIE CUCTEMBI JIMHEHHBIX YpaBHeHU. Kpurepuii cymiectso-

BaHUS HETPUBHAJIBHBIX PELLICHUI.

. JIuHeliHbIe onepanuu Ha BeKTOpamu. JINHENHHOE MPOCTPaHCTBO I'eo-

MCETPHUYCCKUX BEKTOPOB.

10. JIuneitHast He3aBUCHMOCTD U JIMHEWHAsI 3aBUCUMOCTh T€OMeTpHYe-

CKHX BEKTOPOB.

11. ba3uc mpocTpaHCTBa reOMETPHUYECKHUX BEKTOPOB. EAMHCTBEHHOCTH

pasnoKeHus BEKTopa mo 0a3ucy.

12. Yron mexnay BekTopamiu. [Ipoexuns BekTopa Ha ocb. CBOICTBA Mpo-

eKIHH.
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13. CkansipHOE MPOM3BECHUE BEKTOPOB. AJIreOpanyecKkre CBOMCTBA
CKaJISIPHOTO MPOU3BEICHMS.

14. Boruncnenue CKaJsipHOTO MPOU3BEAEHUS Yepe3 KOOPIUHATHI BEKTO-
POB B OPTOHOPMHpPOBaHHOM Oa3uce. Kputepuii opToroHaibHOCTH
BEKTOPOB.

15. BexropHoe mpousBeneHue BekTopos. Onpenenenne u anredpande-
CKHE CBOICTBA.

16. Beruucnenre BEKTOPHOTO MPOU3BECHUSI B OPTOHOPMUPOBAHHOM 0a-
suce. Kpurepuii kommuaeaproctu. Ihnomans napamienorpamMma.

17. CmemanHoe mpou3BeneHrne BekTropos. OmnpeneneHrue U CBOMCTBRA.
Kputepuii komrutanapaocta. O0beM napaienenunena 1 MupaMuIbL.

18. IT10CKOCTh U ee ypaBHEHHUS. YTOI MEKIY ITOCKOCTSIMH.

19. Ilpsimast B IpOCTpaHCTBE U €€ ypaBHEHMUS.

20. Ilpocreiimue 3agaun aHATUTHYECKON reoMeTprur (BbIYUCIEHHE pac-
CTOSIHUI | YTJIOB).

21. Ilpsmas Ha MIOCKOCTH.

22. IlonsTHe MuHEeHHOro npoctpancTBa. [IpuMeps! THHEHHBIX po-
CTpPaHCTB.

23. PazmepHOCTB 1 0a3UC JTMHEHHOTO IPOCTPAHCTBA.

24. TIpocTpancTBo R" apupMeTnueckux BEKTOPOB.
25. Marpuiia nepexoja ot 6asuca k 6asucy. [IpeoOpazoBaHne KOOpaAUHAT
BEKTOpa IpH U3MEHEHHNH Oa3wca.

26. EBxinioBo npoctpaHcTBo. OpTOHOPMUPOBAHHBIN Oa3ucC.
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27. OrobpakeHus TMHEHHBIX TPOcTpaHCTB. JIMHeH b1 orepaTop. Mart-
pHlLia JIUHENHOTO onepaTopa.

28. IIpeobpazoBanre MaTPHIIBI TMHEHHOTO orepaTopa IpH Mnepexosie OT
0asuca k Oasucy.

29. CobcTBeHHBIE BEKTOPHI 1 COOCTBEHHbBIE 3HAYCHUS IMHEWHOTO Orepa-
TOpA.

30. Kanpatuunsie popmbl. MaTtpuia kBaapaTiuaHoi Gopmel. [Ipusene-
HUE KBaJI[paTHIHOH OPMbI K KAHOHHYECKOMY BUJTY.

31. KpuBsle BTOpOro nopsiaka.

32. IToBepXHOCTH BTOPOrO MOPSI/IKA, UCCIEA0BaHNE TTIOBEPXHOCTEN METO-

JIOM CEYEHHUH.

Onemenmsl MUHENHOU AN2eOPbI U AHATUMUYECKOU 2eoMempu

(npumeprnoe codepaicanue IK3AMEHAYUOHHBIX 3a0a4)

3 2
1. Haittu f(A4),ecmu f(x)=x>-3xu A= 4
-1
1
2

—_— = DN

1
2. Haiitu MaTpuily, oopatuyto matpuie 4 =| 0
2

TIpoBepHTH CIIPaBELIMBOCTE paBeHcTBa A~ A=E .
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1 o 2 3 1
Borancauts panr matpunst 4=|1 1 -2 -2 1
31 2 4 3

Pemmuth cuctemy nTuHEHHBIX ypaBHEHHMI 10 npaBmity Kpamepa:

X+y-2z=06,
2x+3y—-Tz=16,
5x+2y+z=16.

PemuTh cucremy NTMHEHHBIX YpaBHEHHA METOIOM 0OpaTHOM
MaTpPHLIbL:
2x, =3x, +x;=-7,
X, +4x, +2x5 =—1,
x, —4x, =-5.
Pemute cucremy ypaBHenuii merogom I'aycca:
X, +2x, +3x; =8,
3x, +x, + x5 =6,
2x, +x, +2x5 =6.
C nomorueto Merona I'aycca nccienoBats COBMECTHOCTb U Hail-

TH 0611166 peuicHne KaXXJI0M u3 CJICaAYOIUX CUCTEM:
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X, +x, =1
X +x, +4x; +2x5 =0, X, +x, +x; =4,
a) 13x, +4x, +x; +3x, =1, b) <x, +x;+x,=-3,
2x, +3x, =3x5 +3x, —2x5 =1, Xy + x4 + x5 =2,
X, +x5=-1

8. PemmTh MaTpuUHOE ypaBHEHUE:

1 -1Yx, x,Y2 1) (0 -1

2 3 N\xy, xp, 1 -3 2 0
9. Ilpu KakuX 3HAYEHHAX MMapaMeTpa ¢ CUCTeMa ypaBHEHUH
X, +3x; =8

2gx, —x, +x; =6  ¥MeeT eJMHCTBEHHOE peleHue?

X, +x,—2x,;=6
10. HaiiT Bce 3HaYeHHs p , IPU KOTOPBIX CHCTEMa ypaBHEHHI
2x, +x, — px; =0

3x, —x, +2x;,=0
3x, +2x, —x; =0
VMMeeT HeHyJeBble (HETPUBUANIBHBIE) PEIICHNUS.
11. ITokazath, utro BekTopel m =(2,—1,0),7 =(0,2,3), p=(2,3,-1)
JMHEHHO HE3aBUCHUMBI, 1 HAUTH KOOPJMHATHI BekTopa a = (4,3,1)
B Oasuce m,n,p.

12. YkasaTh 3HaYCHUS X W ), JUIS KOTOPBIX BEKTOPH a = (x,—3,6) U

b= (1,2y,2) KonIUHEApPHBI.



13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.
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Haiitu 3HaueHue mnapaMmerpa ¢, IOPU KOTOPOM BEKTOPBI
a=3,0,q,2) u b= (6,0,2 + q,4) NTUHEIHO 3aBUCHMBI.

Hns 3agannbix Touek A(1,2,5) u B(—1,-2,3) yka3ath Ha oTpe3ke

AL 3
AB Touky L Takyio, 94TO — =—.
Y vio LB 5

[ycers a=(4,3,1), b= (5,1,-3). Haiitu mnpoekiuio BeKTOpa
a+2bHa HanpaBJICHUE BEKTOpa 4 .

HaiiTu 3HaueHuss y W 2z, €CIM U3BECTHO, 4YTO BEKTOp
@ =(2,~y,z) OpPTOTOHANICH KaXXIOMY H3 BEKTOpOB b =(2,—2,0)
uc=(02,-11).

B TpPEYTrOJIbHUKE c BEpITMHAMU B TOYKAX
A(1,2,0), B(0,-2,3),C(2,0,1) mpoBeacHa meauana AM . Haiitu
YIroJl MEXKJly 3TOW MEANaHON U CTOpOoHON AC TpeyrojbHHKA.
Haiitu nuomaap M JUIMHY BBICOTHI AH TpeyroibHUKA C BEPILIH-
Hamu B Toukax A(1,2,0), B(0,-2,3),C(2,0,1) .

Brraucnants miomans napanienorpaMMa, TOCTPOSHHOTO Ha BeK-
Topax a =(4,3,1) u b =(5,1,-3).

Boraucnnts miomans napanienorpaMMa, TOCTPOSHHOTO Ha BeK-
Topax @ m b ,ecm a=p+37, b=2p-7, |p|=1,q]=2,
Z(pg)=546.

[Ipu kakoM 3HaueHHM MapaMeTpa p KOMIUIAHAPHBI BEKTOPHI

a=(52-1),b=3,2,p),c=(-7,2,-6) ?



370

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.
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IMpunagnexar mu  Ttoukm M, (2,3,1), M,(-3,4,2), M;(1,3,5),
M ,(2,5 —3) onHoii mnockoctu?

s TpeyronbHoi nupamMunasl ABCD HalWTH 00bEM U JUIHHY BbI-
COThbI, ONYLIEHHOW W3 BepumHbl D Ha rpanb ABC, ecnu
A(1,-3,8), B(2,2,-1), C(4,-5,3), D(1,-1,2).

CocTaBUTh ypaBHEHHUS MPSIMBIX, PACHOIOKEHHBIX B IIOCKOCTH
Oxy W TPOXOIAIINX dYepe3 TOUKY P(3, — 4) napajuiesibHO 1
MepIeHIUKYISIpHO psiMoit [ :2x —3y +8=0.

Haiitu  paccrosisHue  OT  TOYKH A(3,—2)no0  npsMoi
[:2x-3y+8=0.

Haiitu paccrosHue oOT Haudajla KOOpJMHAT [0 MpAMOH
[:2x-3y+8=0.

x=2t+3,
BBISICHUTE B3aMHOE PACIIONOXKEHUE TIPSIMBIX /; |
y=—t+1,

l,:x=3y+4=0, pacnonoxeHHolx B miaockoctu Oxy. Eciu
OHU TIepeceKaroTcs, HaWTH TOYKY IEepeceueHUs U Yroid MEexXIy
MPSIMBIMU.

Haiitu paccrosinue or Touku M (1,— 1, 2) JI0 TUIOCKOCTH ¥ , TIPO-
XOJISIIIEH Yepe3 TOUKH A (1, -3, 8) , B (2, 2,— 1), C (4, -5, 3) .
CoctaBUTh YypaBHEHHE IUIOCKOCTH 77, COZAep)Kamlell TO4YKy
A (1, -1, 3) u NEPHEHANKYIISIPHON IIJIOCKOCTSIM

a:x-3y+z-1=0u f:2x+y—z+3=0.



30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.
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CocTaBUTh YypaBHEHUE IUIOCKOCTH 7T, COJACpXAIIeH TOYKH
A (1, -1, 3) u B (— 2,1, 5) U TEPHEHIUKYISIPHOH IUIOCKOCTH
a:x-3y+z-1=0.

Haiitu yron w™exny miockoctaMu o:x—3y+z—-1=0 wu
B2x+y—-z+3=0.

HanmcaTs KaHOHHYECKHE YpaBHEHUS MPAMO# [ — JIUHUM Tepe-
CEUCHUS TIJIOCKOCTEH a:x—-3y+z-5=0 u
P:2x+3y—-4z-1=0.

. . x-1 y+1 z
Haiitn TOuky mnepecedeHus mnpsmod [:——= =

2 -3 1

IJIOCKOCTH & : 2Xx+ ¥y —3z+5=0, a Tacoke yroia MeXIy IpsiMon

Y TUIOCKOCTBIO.
Haiitu paccrosinue ot touku A(—1,0, —2) mo npsmoii [, mpoxo-
nsiert gepes rouku M (LL1) u M,(3,2)5).

CocraBuTh MaTpully nepexoia or Oasuca e;,e,,e; K 0Oasucy
e/ =2 +e,—e,, e,=€ —¢€,+e;, €; =¢ +2e, +e, U HAUTH
KOOpJMHATHI BeKTOpa X = 5e, + 3e, + e, B 6asuce e/, e, , e;.
JIuneitHOe MpeoOpa3oBaHUE TPEXMEPHOTO MPOCTPAHCTBA C Oa3u-
COM  e1,e2,e3  3aiaHO oOpa3amMu  BEKTOpOB  Oa3smca:
Z (;]) =;] +2;2 +;3, Z (;2) =3;] +;2 +3;3,

Z (;3)=—;] +2;3.
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CocraBuTh MaTPHUILY JTHHEWHOTO orepaTopa U Haiith obpa3 y= A4 x
BeKTOpa x=2e¢| +3e2 —e3.
37. Jluneiinblii omepatop A  3amaH B 0Oasuce e,e, MaTpulei

1 -1
A= L Haiitu matpuiyy sTtoro omepatopa B 0asmce

e = == =
e/ =2e +e,, e,=¢ —e,.
38. Haiitn coOCTBEHHBIC 3HAYCHUSI M COOCTBEHHBIC BEKTOPHI JIMHEH-

HOTO omnepaTtopa A , 3aJJaHHOTO B HEKOTOPOM 0azuce JABYMEpHO-
. 4

ro TMPOCTpaHCTBa MaTpuiel 4 = i VYkazate 6azuc mpo-

CTpaHCTBa, B KOTOPOM MaTpHIla olepaTopa UMEeT AUaroHalbHbIH

BH/I.
39. TlocTpouTs KpuByio 25x° +9y* =225 u HaiiTH: a) MOMyOCH;

b) dokycel; ¢) skciieHTpUcUTeT; d) ypaBHEHHUS TUPEKTPUC.
40. TTocTpouTh KPUBYIO ﬁ - i =1 u HaiiTu: a) moyocu;
25 144
b) dokycel; ¢) skciieHTpUcUTET; d) ypaBHEHHS aCHUMIITOT;
€) YpaBHEHUS AUPEKTPUC.

41. YKa3aTh KOOPAMHATHI BEPIIMHEI mapabonsl y> —4x=0, Bemn-

YHUHY IIapaMeTpa p W HalpaBJeHHE OCH MapadoIbl.
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42. TlocTpouTh KpUBBIE BTOPOT'O MOPSAKA!
a) x*+4y> —12x+16y+16=0;
b) ¥y +8x+16y=0;
c) 9x* —25y® —54x+50y—-169=0.
43. TIlpuBecT K KaHOHMYECKOMY BHUIY ypaBHEHHE
x*+243 xy —y? =0 U IIOCTPOUTH KPUBYIO.

44. TlocTpouTh U Ha3BaTh MOBEPXHOCTH BTOPOTO MOPSIIKA:

2 2 2
a) x_+y__z_:;
16 9 36
16 9 36
2 2
9 4
2
d) x2+y—=2z;
9
2 2 2
e) —+y—+——1,
16 9 36
O
16 9 36

g) 9x% +z2 =9.
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KpUBOH



